

ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA ACUSAN A YUGOSLAVIA DE OBSTRUIR LA LABOR DEL GOBIERNO MILITAR ALIADO

Soldados yugoslavos cruzaron la línea Morgan, abriendo fuego contra los aliados, dicen

Puntos concretos de hostilidad

Londres, 19.—El Ministerio británico de Asuntos Exteriores anuncia esta tarde que ha acusado oficialmente a Yugoslavia de animar a los habitantes de Trieste y de la zona de ocupación angloamericana de Venecia Julia a obstruir la labor del Gobierno militar aliado, promover el descontento industrial e intimidar a los habitantes pro-italianos.

Estas acusaciones figuran en una nota enviada por Gran Bretaña a Yugoslavia el 20 de mayo, pero el portavoz del Foreign Office declaró que todavía se aplican a la situación de Venecia Julia.

El Ministerio de Asuntos Exteriores ha publicado los textos de la nota de 20 de mayo y de una segunda entregada al Gobierno yugoslavo el 16 de agosto por el representante británico en Belgrado.

La primera nota británica dice: «El Gobierno de Su Majestad y el Gobierno de los Estados Unidos se han visto obligados a llegar a la conclusión de que las provocativas actividades de las organizaciones pro-yugoslavas han sido alentadas y dirigidas por funcionarios yugoslavos des- de Yugoslavia.»

En la segunda nota se refutan las versiones yugoslavas de los incidentes producidos entre las tropas aliadas y yugoslavas, en sus respectivas zonas de Venecia Julia, los días 19 y 30 de junio y 12 y 13 de julio. En cada caso, la nota dice que las tropas yugoslavas cruzaron la frontera para entrar en la zona anglo-norteamericana y fueron las primeras en abrir fuego.

Se indica que el Gobierno de los Estados Unidos ha dirigido notas similares al Gobierno yugoslavo en una y, quizá, en dos ocasiones.

Estas notas fueron publicadas por el Ministerio de Asuntos Exteriores británico con ocasión de la irrucción de las relaciones anglo-norteamericanas con Yugoslavia por haber forzado los cazas yugoslavos a aterrizar a un avión de transporte, tras lo cual tripulación y pasajeros fueron detenidos e incomunicados.

La nota británica del 20 de mayo decía que los Gobiernos de los Estados Unidos y Gran Bretaña sentían mucho el hecho de no recibir la cooperación «a que tenían derecho esperar de un aliado» en la administración imparcial de su zona de Venecia Julia. Por el contrario — agregaba —, el Gobierno yugoslavo ha hecho todo lo que ha estado de su mano y especialmente, por medio de una campaña provocativa en la Prensa y radio-telegrafía, ha animado a la población pro-yugoslava de Trieste de la zona eslovena e italiana a obstruir la labor del Gobierno militar aliado, a promover el descontento industrial, obstaculizar el programa educativo y coaccionar a los habitantes del sector que no son partidarios de su incorporación a Yugoslavia.

Los principales puntos de la acusación británica son:

(Pasa a la página segunda.)

Fuerzas comunistas chinas penetran en Kaifeng

ES EL COMIENZO DE SU INICIADA OFENSIVA

Nankín, 19.—El periódico «Min Pao» anuncia que fuerzas comunistas que se calculan entre cien y doscientos mil hombres han entrado en Kaifeng, capital de la provincia de Honan, en el curso de su reciente ofensiva en un frente de 150 kilómetros.

Esa ofensiva coincide con la declaración por el órgano comunista «Emancipación» de que



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR DONESIMO REDONDO 1931

VALLADOLID
Martes, 20 de agosto 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.491
Precio: 40 céntimos

FRANCO, RECIBIDO CLAMOROSAMENTE

EN GIJON Y LA CORUÑA

Miles y miles de personas le aclamaron incesantemente con frenéticos vítores y aplausos

DESPUES DE SU APOTEOSICA ESTANCIA EN ESTAS CIUDADES, SE TRASLADO AL PAZO DE MEIRAS

Gijón, 18.—A las doce y veinticinco de la mañana hizo su entrada en la Exposición Regional del Noroeste de España Su Excelencia el Jefe del Estado. Aunque durante la mañana llovió con gran intensidad, las calles del itinerario, desde la carretera carbonera hasta el recinto de la Exposición se encontraban llenas totalmente de público, que acogió la presencia del Caudillo con clamorosas demostraciones de afecto y simpatía. Las

casas de las calles, del trayecto se encontraban engalanadas.

En el pórtico de la Exposición esperaban a Su Excelencia el Jefe del Estado el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada; el subsecretario de Trabajo, señor Pinilla; los generales Alonso Vega, Esteban Infantes, Benavides e Hidalgo de Cisneros; gobernadores civil y militar, alcalde de Gijón y autoridades provinciales y locales. En el recinto de la Exposición había, asimismo, una gran concurrencia.

Cuando el Generalísimo llegó a la entrada del recinto que ocupa la Feria de Muestras, pasó revista, acompañado del ministro de Marina, que venía con Su Excelencia, a una compañía del regimiento de Simancas, con bandera y Banda, que le rindió honores. Seguidamente, y entre las aclamaciones de la muchedumbre allí congregada, pasó al interior del recinto, donde visitó varios «stands» y tuvo frases de elogio para las distintas manifestaciones del potencial económico de Asturias y de las regiones representadas en este certamen. Entre los «stands» visitados figura el de aeromodelismo del Frente de Juventudes, que causó grata impresión a Su Excelencia. También visitó detenidamente el «stand» de la fabri-

ca de cañones de Trubia. En las instalaciones de las minas «La Camocha» y «Duro Felguera» fue recibido, por el alto personal técnico, que le cumplimentó. Ter-

Regresa a San Sebastián el ministro de Asuntos Exteriores

San Sebastián, 19.—Ha regresado de Santander el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, quien reanudó su trabajo en el despacho del Ministerio de Jornada.—Cifra.

Llegan a más de tres mil los muertos y a cuatro mil los heridos en Calcuta

Neva Delhi, 19.—La emisora de esta ciudad informa que el «pandit» Nehru ha sido invitado a conferenciar esta noche con el virrey acerca de los sucesos de Calcuta.

Las últimas noticias indican que el número de muertos en la capital de Bengala ha sido de tres mil y que el de heridos asciende a muchos millares; las calles están llenas de cadáveres, que se descomponen bajo el tórrido sol y producen un hedor nauseabundo.

De fuente fidedigna se afirma que la guarnición de Calcuta está siendo reforzada con varios regimientos británicos.—Efe.

Calcuta, 18.—La Policía cacula que las víctimas de los sucesos de los tres días anteriores sumaban, a primera hora de hoy, mil muertos y

minada la visita, el Jefe del Estado ocupó su automóvil y, seguido de una caravana de coches, se dirigió hacia el Musel. Todas las calles del trayecto estaban ocupadas por el vecindario, que vítores y aplaudió con desbordado entusiasmo al Caudillo. Los buques que se encontraban en el Musel estaban empavesados y, en el momento de apearse de su automóvil el Caudillo, todos hicieron sonar sus sirenas, mientras las baterías del «Galicia» disparaban las salvas

(Pasa a la página segunda.)

Regresa a San Sebastián el ministro de Asuntos Exteriores

San Sebastián, 19.—Ha regresado de Santander el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, quien reanudó su trabajo en el despacho del Ministerio de Jornada.—Cifra.

Las calles están llenas de cadáveres en descomposición SE HAN REPRODUCIDO LOS DISTURBIOS Y LAS MANIFESTACIONES

cuatro mil heridos. Los asesinatos de ayer, dice, no son en gran parte atribuidos a acciones aisladas, pues se han encontrado grupos de treinta y cuarenta cadáveres. Gran número de mujeres y niños figuran entre las víctimas, y muchos de los cuerpos aparecen mutilados.

Las tropas británicas patrullan en tanques, con el fin de oponerse inmediatamente a los intentos de violencias; parece ser que se mantiene en reserva un escuadrón de carros blindados. Hasta ahora no se ha utilizado a las tropas indias.—Efe.

SE REPRODUCEN LOS DISTURBIOS

Calcuta, 18.—Después de los disturbios del sábado, los dirigentes hindúes y musulmanes han confiado a un acuerdo del restablecimiento de la paz en la ciudad, recorriendo poco después una manifestación de hombres de una y otra comunidades las zonas más afectadas por los disturbios en «procesión pacífica».

Los manifestantes, que desplegaron banderas de la Liga y del Congreso, exhortaron al pueblo a mantener la paz y los sentimientos fraternales, así como la unidad, siendo vitoreados por las patrullas británicas con las que se cruzaron, así como por los civiles ingleses que se hallaban en la calle o en las te-

rrazas y balcones de sus casas. Más avanzado el día se re-

(Pasa a la página cuarta.)

SE REPRODUCEN LOS DISTURBIOS

Calcuta, 18.—Después de los disturbios del sábado, los dirigentes hindúes y musulmanes han confiado a un acuerdo del restablecimiento de la paz en la ciudad, recorriendo poco después una manifestación de hombres de una y otra comunidades las zonas más afectadas por los disturbios en «procesión pacífica».

Los manifestantes, que desplegaron banderas de la Liga y del Congreso, exhortaron al pueblo a mantener la paz y los sentimientos fraternales, así como la unidad, siendo vitoreados por las patrullas británicas con las que se cruzaron, así como por los civiles ingleses que se hallaban en la calle o en las te-

Famagusta, 19.—A bordo del «Empire Rival» ha llegado el primer contingente de inmigrantes ilegales judíos, compuesto por 784 personas, todas ellas alemanas y polacas.—Efe.

Jerusalén, 19.—Se ha producido la décima falsa alarma que se registra en el espacio de una semana, al recibirse un aviso anónimo de que la Casa de Correos sería volada, lo que ocasionó la precipitada evacuación del edificio por los empleados. Tras una hora de investigaciones, no se ha hallado la supuesta bomba.—Efe.

Regresó a Madrid el ministro de Industria y Comercio

Madrid, 19.—Procedente de Asturias ha llegado a Madrid el ministro de Industria y Comercio, señor Suanes.—Cifra.

El rey Miguel de Rumania podrá pilotar avionetas

Bucarest, 19.—Le han sido concedidos al rey Miguel los permisos reglamentarios para poder pilotar avionetas y aviones de transporte en largos vuelos.—Efe.

GRECIA NO PROPUSO A YUGOSLAVIA EL REPARTO DE ALBANIA

Declaraciones de Tsaldaris

París, 19.—El primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, ha dirigido una nueva carta al presidente de la Con-

EL VIAJE DE LA ESCUADRA YANQUI A PORTUGAL Y AL MEDITERRANEO

Washington, 19.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press.)—La visita de los barcos de guerra norteamericanos a Lisboa y al Mediterráneo es de «cortesía», y las maniobras de dichas fuerzas en aguas del citado mar son «ordinarias y habituales», según han declarado algunas fuentes oficiales. Sin embargo, en otros centros oficiales se cree que aunque dicha explicación es cierta, la visita tiene un significado más profundo. Aunque estos centros no se inclinan a atribuir la visita a la situación diplomática derivada de la revisión del Convenio de Montreux y de la situación de Trieste, si se piensa que la visita de la flota yanqui tenga un significado especial en vista de la

(Pasa a la página segunda.)

GRECIA NO PROPUSO A YUGOSLAVIA EL REPARTO DE ALBANIA

Declaraciones de Tsaldaris

París, 19.—El primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, ha dirigido una nueva carta al presidente de la Con-

ferencia de París, desmintiendo otra vez las insistentes afirmaciones yugoslavas de que él propuso a Piyade, uno de los delegados del Gobierno de Belgrado, el reparto de Albania entre Grecia y Yugoslavia.

En su réplica al primer mentís de Tsaldaris, Piyade —que había formulado su acusación en una sesión plenaria de la Conferencia— manifestaba que el jefe del Gobierno helénico había hecho aquella propuesta en el curso de una conversación. Tsaldaris explica que, en efecto, en una recepción dada en la Embajada de los Estados Unidos, conversó con el delegado yugoslavo, expresándole su esperanza de que su país, que ha de recibir parte del territorio que reclama en Venecia Julia, no se opondría a las reivindicaciones griegas sobre el Epiro del norte. «Lo menos que puede pensarse —dice Tsaldaris— es que mis palabras han sido muy mal interpretadas.»—Efe.

Los Estados árabes rechazan el plan de reparto de Palestina

El Cairo, 18.—La Liga árabe publica una nota anunciando que los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados árabes han rechazado de modo unánime el plan británico de partición de Palestina, si bien aceptan, en cambio, la invitación a la Conferencia de la Mesa Redonda, siempre que en ninguna conversación en que tomen parte los representantes árabes estén presentes los de los judíos.

La nota agrega que los Estados árabes acudirán a Londres libres de cualquier compromiso que no sea derivado de los acuerdos secretos adoptados en la Conferencia de Bludan. Agrega que los Estados árabes unificarán su política exterior para la defensa de los intereses comunes donde quiera que ello resulte necesario y que prestarán apoyo a los árabes de Palestina cooperando con el Comité supremo árabe de dicho país.—Efe.

El Gobierno turco estudiará la respuesta que ha de dar a los soviets sobre los Estrechos

Angora, 19.—En la reunión del Gabinete turco celebrada hoy, será estudiada la forma definitiva de la respuesta a la nota soviética proponiendo la revisión del Convenio de Montreux sobre los Estrechos turcos.

“NO ESCATIMAREMOS NINGUN ESFUERZO PARA REFORZAR NUESTRO EJERCITO”

“No debemos olvidar el frente de la reacción internacional, que planea una nueva guerra”

De la última declaración “pacifista” de Stalin

Londres, 19.—La radio de Moscú, en una de sus emisiones, ha transmitido una declaración de Stalin, considerada en los círculos políticos como oficial, en la que dirige la siguiente advertencia: «No debemos olvidarnos del frente de la reacción internacional que planea una nueva guerra. Millones de trabajadores del mundo entero ven y comprenden la fuerza de nuestro Estado, que aplastó al fascismo y que ahora resiste con éxito los intentos de la reacción internacional de lanzar una nueva guerra. Debemos seguir manteniéndonos alerta y proteger a nuestro país con nuestras fuerzas armadas y con cualquier medio disponible. No escatimaremos ningún esfuerzo para reforzar nuestro ejército.»—Efe.

Termina la depuración del Ejército búlgaro

Londres, 19.—Según comunican de Sofía a la agencia United Press, ha terminado la depuración del Ejército búlgaro, comenzada hace tres semanas, y en la que han sido separados 1.900 jefes, más de cien coroneles y oficiales, por supuestas simpatías antidemocráticas o reaccionarias.

Cartelera

PRADERA.—Desde las 8. Complemento, «Tarzan el temerario, y «Su Majestad la zarza».

ZORRILLA.—Desde las 9. «Con la música a otra parte» y «Los novios».

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Calvo Crisado.—General Mola, 17. Sr. Diez García.—Carretera de Segovia, 4.

«El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes».

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 229 y con 250 los terminados en 29

PARTE METEOROLOGICO

DIA 19 DE AGOSTO DE 1946 Estado del cielo: a las 7 horas, algo nublado; a las 13, nublado; a las 18, nublado.

Viajeros

Para Rentería (Guipúzcoa), don Víctor Gallego Martínez y don Gerardo Izquierdo Miravalles. Para Madrid, en viaje de novios, el industrial don Julio Carreres con su esposa, doña Elvira Vicente; las señoritas Antia Pérez, Angelita Sevillano y Emerita Cortés y don Antonio Vicente.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

NOTA IMPORTANTE PARA LAS EMPRESAS

Para conocimiento de aquellas Empresas que retiraron hojas suplementarias de cupones primas y que no han presentado las certificaciones de distribución, correspondientes al presente período, se advierte que el plazo de presentación finaliza el día 21 de los corrientes, a partir de cuya fecha se pasará a los Servicios de Inspección, para su traslado a la Fiscalía de Tasas, a aquellos empresarios que lo incumplimenten.

POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO

En la Comandancia de la Policía Armada y de Tráfico de esta capital se halla depositada una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, encontrada en la vía pública, la cual será entregada a quien acredite ser su dueño.

Oposiciones al Banco de España

Convocadas 100 plazas Auxiliares Cuerpo Técnico.—Exámenes en marzo.—Preparación por Jefe y Oficina del Banco.

Informes: María Guerrero, 11, tercero. Teléfono 2897

CLASES: Desde el 15 de agosto.

LA SEÑORA Doña Avelina Beldarrain Gómez (Viuda de Lucas Alonso Villalón).—Terceraria Carmelita. FALLECIO EL DIA 19 DE AGOSTO DE 1946 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICCION APOSTOLICA

EL SEÑOR DON MARTIN ALONSO GIL (Agente Comercial Colegiado) Hermano director de la Correduría de San Pedro Regalado FALLECIO EL DIA 19 DE AGOSTO DE 1946 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICCION DE S. S.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio, doña Alberta Maestra, esposa de nuestro camarada y operario de nuestros talleres Luis González Rivera. Tanto la madre como el recién nacido, a quien se le impondrán los nombres de Luis Antonio, se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena.

CONFECCIONES LOS HERMANOS

TERESA GIL 18 — Teléfono 2969

TRABAJADOR SUBSIDIADO

En toda comunicación o consulta que efectúe en la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no olvide consignar el número patronal y de tu Libro de Familia, con lo que lograrán la máxima rapidez en la resolución de tu asunto.



El domingo: El mercado va tomando más animación a medida que se nos escapa el verano; el de anteaño, en el sector de cerda, fue extraordinario, llegando a venderse más de quinientos ejemplares, muchos de ellos sin moverles de su sitio, nuevamente rependidos, y llegando a calcularse en estas operaciones un montante de más de medio millón de pesetas. Es más de resaltar esta concurrencia y actividad lograda si consideramos que en los domingos anteriores ya se había venido operando sobre cantidades de docientos a trescientos ejemplares por semana.

Mañana, miércoles, daremos a ustedes amplia información general del mercado, advirtiéndoles a nuestros lectores que, a partir del próximo martes, publicaremos la sección del mercado los martes, abriendo nuestras columnas a más amplias informaciones en este sentido, las cuales irán acompañadas de gráficas que recojan ejemplares de interés y otros que reservamos a ustedes.

El día ya saben ustedes que fue bastante fresco y la gente, incierta y yo creo que desatinada, se envolvió pronto en un gesto atónal, antipático y sosón; el domingo daba la impresión de que una gran catástrofe había caído sobre Medina. La cosa, por el contrario, es agradable; así que ánimo, señores, ¡no ha faltado fofoque que ha dicho: «Ya están ahí las barcas, pues lluvia tendremos, y mucha.» No es chufa, no es, desgraciadamente, una conjuntura que se cumple. Lo sentimos por los chiquillos y por los barqueiros. Y ya que estamos por aquel distrito, díremos que, según noticias, el presente año acompañará en la villa el teatro «Lope de Rueda», de los señores Enquidanos.

Y, por último, nos hemos entretenido con el empresario de la Plaza, señor Alonso, a quien, entre otras cosas, hemos preguntado por la veracidad de la noticia de que Belmonte lo torreador con picadores; nos ha asegurado que sí, que es cierto, que no es reclamo, ni propaganda. Así quedamos.

El lunes: Este día es muy antipático; no creo que aquí en Medina, la rinda agulen plieles. ¡Ah!, sí, casi se me escapa: los zapateros descansan hoy. ¡Qué cosa más rural, verdad!, pues sí, y que esto no es de aquí...

Y nada más, mis buenos amigos; hasta mañana, miércoles, día en que les espera a ustedes una plana entera.

ESPECTACULOS

Baile tarde y noche en el Parque Ideal.

FARMACIA DE GUARDIA J. Hernández, plaza de España.

FRANCO, ACLAMADO CLAMOROSAMENTE EN GIJÓN Y LA CORUÑA

(Viene de la primera página.)

de ordenanza. En el otro puerto del Musel se encontraba atracado el destructor «Tritón».

A continuación, el Caudillo se despidió de las autoridades provinciales y locales y subió a bordo del «Galicia», acompañado del ministro de Marina, siendo recibido por el comandante del crucero. Una gran cantidad de público estacionado en el puerto del Musel aclamó entusiásticamente al jefe del Estado desde su llegada al puerto hasta que el «Galicia» se perdió de vista. Cifra.

GRANDIOSO RECIBIMIENTO EN LA CORUÑA

La Coruña, 18.—Su Excelencia el jefe del Estado y Gene-

ralísimo de los Ejércitos nacionales, ha llegado esta tarde a La Coruña, en el crucero «Galicia». La Coruña ha vivido hoy una jornada indescriptible de fervor y de emoción, y, una vez más, la capital de la provincia natal del Caudillo ha tributado a Su Excelencia un impresionante homenaje de fe, adhesión y afecto, al que se sumó el pueblo en masa. A La Coruña habían llegado durante todo el día numerosos excursionistas, procedentes de los pueblos de la provincia y de las otras cercanas, que querían sumarse al magno recibimiento que se iba a tributar al Caudillo. La ciudad aparecía totalmente engalanada y los buques surtos en el puerto estaban también empavesados con banderas y gallardetes.

Para recibir al Generalísimo se habían congregado, en el muelle situado frente al pabellón de viajeros de la Aduana, las autoridades militares y civiles. Una gran multitud cubría todo el muelle y lugares inmediatos, así como las ventanas, balcones y azoteas de los edificios inmediatos.

A las siete menos cuarto de la tarde llegó al puerto, procedente de El Ferrol del Caudillo, el cañonero «Pizarro», a cuyo bordo venían el almirante jefe de la Escuadra, señor González Aller, y el capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante Morúa. Esperaban también a Su Excelencia el capitán general de la región, señor Mújica; el gobernador civil y jefe provincial, señor Martín Ballesteros; el gobernador militar, general Ferrater; el alcalde de La Coruña, señor Ozores; el rector de la Universidad de Santiago, señor Legaz Lacambra; el comandante de Marina de la provincia, almirante Sañices; el presidente de la Diputación Provincial, señor Romay; el presidente de la Audiencia Territorial, señor Colán; y el general jefe del Estado Mayor de la octava región militar, señor Gutiérrez; el segundo jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, general Franco Salgado; miembros del Ayuntamiento y de la Diputación Provincial; todas las jerarquías del Movimiento, jefes de Cuerpos e Institutos armados, nutridas representaciones militares, civiles y eclesiásticas, de la Prensa y otras actividades. Mezclados entre el público se encontraban los 2.500 atletas del Frente de Juventudes que participan estos días en las competiciones que se celebran en el Estadio Municipal.

Centenas de embarcaciones estaban en el puerto y la bahía, ocupados también por una enorme multitud. En espera de la llegada del Caudillo, el gentío entonaba canciones patrióticas. ENTRA EN EL PUERTO EL CRUCERO «GALICIA»

A las ocho y veinte, las sirenas de todos los buques anclados en el puerto anunciaron la presencia del crucero «Galicia», y un movimiento de patriótica emoción se reflejó entonces en los rostros de todos, que prorumpieron en clamorosos gritos y aplausos.

A las ocho y media, el crucero «Galicia» remontaba el castillo de San Antón y penetraba en el puerto. Una batería de Artillería situada en El Parrote, ante el jardín de San Carlos, disparaba las salvas de ordenanza. Al aparecer el «Galicia», el entusiasmo de la multitud se hizo indescriptible. Millares de pañuelos se agitaban al aire saludando al Caudillo, mientras que incansantes gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Franco, sí; comunismo, no!», atronaban el espacio.

Su Excelencia el jefe del Estado venía en el puente del «Galicia», acompañado del ministro de Marina, almirante Regalado, y del jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso.

En una embarcación, los componentes del coro coruñés Cantigas de Terra saludaban al Generalísimo con las notas de los aires regionales galaicos. El entusiasmo de la multitud crecía a medida que el «Galicia» se acercaba al muelle. Poco después de las nueve de la noche, y entre las incansantes aclamaciones y vitores del público, el «Galicia» quedaba atracado al muelle situado frente al pabellón de viajeros de la Aduana. Hasta aquel momento, el Caudillo, desde el puente del crucero «Galicia», correspondía con saludos a las ovaciones de la multitud. Al atracar el «Galicia», las dotaciones del «Pizarro» y del buque que conducía a Su Excelencia quedaron formadas sobre cubierta. A los acordes del himno nacional, y mientras el «Galicia» disparaba las salvas de ordenanza, el Caudillo desembarcaba. Eran en este momento las nueve y diez minutos de la noche.

Inmediatamente después de desembarcar Su Excelencia, que era seguido por el ministro de Marina, jefe de su Casa Militar y personalidades del séquito, el Caudillo, acompañado del capitán general de la región, revistó a la compañía de Infantería, con bandera, Banda de música, cornetas y gaitas gallegas, que, situada en el muelle, le rindió honores. En este momento, desde diversos puntos de la ciudad se dispararon profusión de cohetes. El entusiasmo del público iba en aumento. El Caudillo saludó y estrechó la mano a todas las autoridades, jerarquías y representaciones que esperaban su llegada. El muelle de la Aduana estaba adornado con grandes banderas nacionales y gallardetes. El Generalísimo atravesó el pabellón de viajeros de la Aduana y salió al exterior. Una enorme multitud se hallaba apiñada en aquellos lugares. Los edificios inmediatos estaban rebosantes de gentío y muchísimas personas se agrupaban en los jardines del parque de Méndez Núñez.

Al aparecer Su Excelencia en el exterior, la fuerza pública tuvo que realizar grandes esfuerzos para contener a la multitud, que pugnaba por acercarse al Caudillo. Fenélicas aclamaciones, aplausos y los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» se oían sin cesar saludando al Generalísimo. Su Excelencia, acompañado del ministro de Marina y de las autoridades, jerarquías y representaciones, presenció el desfile de la compañía que le había rendido honores. Al pasar la fuerza, la multitud rompió los cordones formados por la fuerza pública y se agolpó en torno al Generalísimo, que saludaba visiblemente conmovido ante las pruebas de entusiasmo y adhesión del inmenso gentío allí estacionado. El Caudillo penetró en su coche, que fue rodeado inmediatamente por el gentío, que le siguió largo rato. El automóvil se abrió paso por la zona del puerto con grandes dificultades. El coche que conducía a Su Excelencia, seguido de numerosa comitiva oficial, tomó la dirección del pazo de Meirás. Por todas las calles coruñesas del trayecto el pueblo coruñés hizo objeto al Caudillo de nuevas manifestaciones de inquebrantable adhesión. A las nueve y veinte el Caudillo abandonó definitivamente la ciudad para dirigirse al pazo de Meirás y, aun después de esto, numerosas manifestaciones patrióticas recorrieron las principales calles vitoreando al salvador de España.—Cifra.

LA ESPOSA Y LA HIJA DEL CAUDILLO, AL PAZO La Coruña, 18.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, la señorita Carmen Franco Polo, llegó a última hora de la tarde al pazo de Meirás. Hicieron el viaje por carretera, procedentes de Asturias.—Cifra.

ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA ACUSAN...

(Viene de la primera página.)

1.º Subordinación de la Prensa.

2.º Tentativas para desacreditar a las fuerzas del orden público.

3.º Propaganda contra el Gobierno militar aliado.

4.º Inocitación al desasosiego.

5.º Intimidación de la población.

6.º Intimidación de los funcionarios de la localidad.

7.º Fomentar el desasosiego industrial e impedir la producción.

8.º Actividades criminales y terroristas.

Dice también la nota británica que el llamado Comité Nacional de Liberación del litoral eslovaco envió grupos de extremistas de acción para cerrar las tiendas durante la huelga general de Trieste, atacar a los pro-italianos y forzar a los maestros a enviar a los alumnos a trabajar en la repoblación forestal durante las horas de clase.

Este Comité se encontraba entre las organizaciones estimuladas y dirigidas por funcionarios yugoslavos desde el interior de Yugoslavia, y añade: «El Gobierno de Su Majestad y el de los Estados Unidos necesitan que se les informe lo antes posible de sí tales funcionarios actuaban con el conocimiento y autoridad del Gobierno yugoslavo y precisamente qué relaciones considera el Gobierno yugoslavo que existen entre esta organización y otras similares de la zona.»

También declara que Gran Bretaña y Estados Unidos se han visto obligados a deducir por la forma en que se producen las quejas contra ellos, que eran parte de una campaña preparada en la cual el incidente más trivial se utilizaba para desacreditar al Gobierno militar aliado de la zona «A».

La nota británica del 16 de agosto dice que tres soldados yugoslavos cruzaron la línea Morgan y se internaron en la zona «A», cerca de Ursina, el 12 de julio, donde dispararon contra una patrulla aliada que había sido enviada para investigar. Al día siguiente—agrega—una patrulla yugoslava compuesta por diez o quince hombres se internó trescientos metros en la zona «A» del mismo sector y abrió fuego contra una patrulla aliada. Además, se puso una ametralladora con su correspondiente dotación cerca del lugar donde había sido vista la patrulla yugoslava el día anterior, pero luego fue retirada.

El 19 de junio—continúa esta segunda nota—doce soldados yugoslavos cruzaron la línea Morgan y entraron en el pueblo de Prebenico. Otra patrulla aliada en ese pueblo fue rodeada por los veinticinco yugoslavos armados el 25 de julio, mandados por un sargento que dijo tenía órdenes de montar un puesto en Prebenico. «Por ello—concluye—el Gobierno de Su Majestad tiene que protestar en términos energéticos contra la entrada sin autorización de tropas en Prebenico y por la provisión del fuego abierto por las tropas yugoslavas contra las fuerzas aliadas.»—Efe.

ESTADOS UNIDOS PROTESTAN ANTE YUGOSLAVIA FRONTAL EN ZONAS FRONTALIZADAS

Washington, 19.—El Gobierno norteamericano ha enviado una nota de energía protesta al de Yugoslavia, simultánea a la del Gobierno inglés, en la que se recuerda también el incidente producido cerca de Ursina, donde tres soldados yugoslavos fueron vistos en zona anglo-norteamericana. Una patrulla norteamericana enviada para investigar, fue agredida por los yugoslavos y se cruzaron disparos, resultando un soldado yugoslavo muerto. Una segunda patrulla yanqui fue enviada y se encontró también con otra patrulla yugoslava, que abrió fuego.

El Departamento de Estado ha publicado asimismo la respuesta de Estados Unidos a la nota yugoslava del 12 de marzo, en la que se protestaba de la administración aliada en Venecia Julia. Esta respuesta está concebida en análogos términos a la protesta británica, y protesta contra la propaganda aliada y relata una serie de pro y ovaciones yugoslavas.—Efe.

WASHINGTON

El viaje de la Escuadra yanqui a Portugal y al Mediterráneo

(Viene de primera página.) opinión general de que los Estados Unidos rechazarán las exigencias soviéticas sobre el establecimiento de bases militares en la zona de los Dardanelos.

Por su parte, Radio Moscú ha atacado duramente las visitas de amistad de la escuadra estadounidense, a las cuales ha calificado de «campaña de intimidación, mediante la cual se trata de probar que los aviones norteamericanos pueden lanzar bombas atómicas sobre cualquier país». El comentarista de dicha emisora, Mikhail Davidof, ha continuado su vieja campaña de propaganda contra los Estados Unidos, afirmando que el viaje actual de la escuadra yanqui, encabezada por el portaaviones «Franklin Roosevelt», constituye un esfuerzo más para afianzar o extender la dominación yanqui. «Nada hay de nuevo—ha añadido el locutor—en esa campaña de intimidación, con la que se pretende ir colocando a un país tras otro bajo el alcance de las fuerzas aéreas de Estados Unidos.»

Aludiendo al viaje del barco de línea «Missouri», que en abril pasado trasladó a su Patria los restos mortales del embajador turco en Washington, el repetido comentarista lo ha calificado de «gesto calculado para ejercer presión, mediante un alarde de fuerza, en el curso de ciertas cuestiones». Davidof ha calificado también de agresivo el propósito de los Estados Unidos de enviar fuerzas navales al Ártico para continuar anteriores investigaciones sobre la fauna de aquella región. Este último comentario de la emisora moscovita no es sino continuación de manifestaciones hechas otras veces, en las que repetidamente se ha afirmado que las operaciones militares norteamericanas en el Ártico tenían por objeto probar materiales y equipos que pudieran ser utilizados en una guerra contra Rusia.

En los círculos diplomáticos londinenses se ha expresado la opinión de que la reciente nota soviética, en la que se pide a Turquía la revisión del régimen vigente en los Dardanelos, quizá explica en buena parte el interés que Moscú viene prestando a las visitas de las fuerzas navales yanquis a puertos europeos, pues, en efecto, la presencia de barcos de guerra norteamericanos en aguas mediterráneas reforzaría la posición de los países que pidieran la inclusión de los Estados Unidos entre las naciones que hubieran de firmar cualquier convenio relativo al futuro régimen de los Dardanelos. (Prohibida la reproducción.)

PRODUCTOR: En tu HOGAR dispones de una biblioteca perfectamente surtida.

ESPECTACULOS

TEATRO ZORRILLA Hoy, «CON LA MUSICA A OTRA PARTE», por Bing Crosby, y «LOS NOVIOS», por Gino Cervi.

TEATRO PRADERA ULTIMAS PROYECCIONES DEL PROGRAMA DEL EXITO TARZAN EL TEMERARIO Emocionantes aventuras, y SU MAJESTAD LA FARSA



LA ILUSION DE TODA MUJER se seguir el día los dictados de la moda, lo que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlos mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pidamos hoy mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

NICOLAS MANUEL, A CUCHILLADO

Por ALVARO CUNQUEIRO

(Servicio de exclusivas.)

Celebran los suizos el centenario de Nicolás Manuel. Allí, en el Museo de Berna, con sus grandes y vivaces ojos negros, está el semijudio portugués. Su autorretrato, pocos meses antes de morir, y hacia más de treinta años que había dejado la paleta y los pinceles, después de haber pintado «Las tentaciones de San Antonio» y el «Juicio de París». Nicolás Manuel tomó partido político y dejó las formas blancas de Venus por el papel sellado del famoso «Gorgiericht», disparate político-social instituido por la Reforma para controlar las costumbres conyugales de los berneses. Nicolás, desde el primer día, no pareció nunca dispuesto a conducir una vida apacible de pintor, en la noble tradición de los maestros renanos y suizos del siglo XV. El servicio mercenario militar — ¡oh suizos de todas las infanterías del XVI, gente seria, duros de mollera, de alguna religión y puntuales en reclamar las pagas! — y la afluencia de oro extranjero habían producido en Suiza un verdadero frenesí, que coincidió con el desencadenamiento de las pasiones de la lucha religiosa. Como el dibujante Urs, Graf, Nicolás Manuel se dejó tentar por la aventura italiana — siempre, hasta para un pintor judío y calvinista, hay un país donde florece el limonero — y se fué a los campos de batalla de Lombardia, en los que está ese castillo que se llama Milán y ha sido la piedra clave de todas las guerras italianas. Naturalmente, Nicolás Manuel estaba con los franceses de Lautrec, contra los españoles del señor marqués de Pescara, que oían misa con la pica en la mano. En el camino de Milán a Lodi se encontraron Lautrec y Pescara, donde hay un lugar que se llama Bicocca. Lautrec no quería pelear, que llevaba la tropa cansada y hambrienta, pero los suizos pidieron o pagas o que les dejaran batirse por el botín, que sería bueno, yendo con los españoles soldados del Papa. Los españoles aguantaron el chaparrón bajo un dulce sol de abril, y avanzaron en un dos por tres las tropas de Lautrec, que se fueron por la «douce» Francia con el rabo entre las piernas. La palabra «bicocca» quedó en la lengua de nuestros Tercios. ¡Menuda bicocca!

Nicolás Manuel se volvió a Berna a vigilar casados, pensando que mejor se estaba en la ciudad, paseando por la Kleine Schanze o bebiendo cerveza en las tabernas de Puerta Marzili, que no en los campos de Italia, a brazo partido con los españoles, «gente dura e inmisericorde», como él nos llama en su «Sueño», poema contra el Papa y el Emperador, el primero de sus escritos satíricos, escrito en la lengua de los soldados de su tiempo, lo que es mayor su mérito, siendo en aquellos días el tono la rutina decadente y retórica de los que llama mos «Meistersanger». Ya en Berna, se pasó Nicolás a la política reformista con armas y bagajes y fué un hombre polémico en las Dietas, un moralista, con esa facilidad casulista del rabino hecho a los cien pelos y señales del Talmud y los intereses, y con una punta de rabia antiespañola. (Sus abuelos, en Mirandela de Portugal, habían tenido que escoger: o expulsión, o Fe católica y tocino.) Nicolás Manuel, aunque allá por los últimos años de su vida recomendaba prudencia y calma a los iconoclastas que él mismo había desatado, y pedía a los de Calvino tolerancia y de la muerte del pintor y lo celebran. Podían, eres yo, haber celebrado el del pintor libertad, no nos perdonó. «Estuve a punto de ser acu-

chillado en Bicocca, donde desperté debajo del arnés, mi escudero y mi caballo muertos a mi lado. Pasaban por encima de mí los grandes caballos de los coraceros en su galope infernal, y las pulgas españolas me mordían tan fuertemente que la piel la tenía al rojo vivo.»

Los suizos han publicado ahora «Los Escritos satíricos» de Nicolás Manuel, el «Du Pape», el «Réve», el «Marchand d'Indulgences», la «Malandie et Testament de la Messe». Es el cuarto centenario olvidando al satírico y pasando por alto al político. El pintor es un maestro veraz, un Holbein un poco italianizado, amigo de grandes cielos azules, quizás los cielos lombardos de su expedición italiana, y con una cierta fantasía en los vuelos de los paños, azules, verdes, amarillos. Es un pintor muy apreciable y su autorretrato una obra maestra. Nosotros no sabemos esto cuando le metimos una lanzada en Novara y estuvimos a punto de acuchillarlo en Bicocca. El señor A. Beerli, prologuista de la edición de Nicolás Manuel, puede creerlo. No suponíamos que aquel bergante que reclamaba a voz en grito ocho pagas en las «brigadas internacionales» del señor Lautrec y luego huyó a una de caballo hacia Lodi y se escondió en una posada que unos «castellanos furiosos» — ¡Santa ira de la caballería coracera de Nápoles, ora p ro nobis! — quemaron, era el maestro pintor Nicolás Manuel. No, no lo sabíamos. Nos lo imaginábamos tranquilo y pacífico varón paseando por las ruinas de Berna, viendo los osos del reloj y los del Foso, bebiendo cerveza, pasando por el puente Marzili en las tardes de estío para ver correr las aguas alpinas del Aar, o charlando con otros pintores — ya huidos los frailes — en el claustro de los Dominicos, del arte y de las novedades que corrían por aquellos días del Renacimiento... Pero resulta que estaba en Italia, en el foso de la aldea de Bicocca, a merced del genio de un coracero del señor marqués de Pescara, que sería un buen hombre, eso sí, pero llevaba un sable católico de siete cuartas, entintado de sangre hugonote hasta la cazueta. Mejor le hubiera sido que sus abuelos se hubiesen bautizado en Mirandela cien años antes.

(Prohibida la reproducción.)

Solamente 700 turco-armenios abandonan Turquía

Angora, 19. — Los esfuerzos rusos para reclutar emigrantes turco-armenios no han sido acogidos con entusiasmo, según informan los periódicos del Estado armenio-soviético. Añaden que tan sólo seiscientos individuos de esta nacionalidad han completado los requisitos necesarios para abandonar Turquía. Con este motivo se pone de relieve que solamente en Estambul residen cincuenta y seis mil armenios. —Efe.

FORTISIMO CICLON EN SOLLER (Baleares)

Se hundieron dos torres del templo parroquial, que causaron enormes destrozos

Palma de Mallorca, 19. — La pasada noche se desencadenó sobre la ciudad de Soller un fortísimo ciclón. A las once y media cayó una copiosa lluvia, seguida de rayos y truenos. El fortísimo viento alarmó al vecindario. Se hundieron dos torres del templo parroquial, que cayeron sobre

PARIS ERA DE PREVER

Paris. — (Crónica especial transmitida por radio.) — Los comunistas han desencadenado una furiosa campaña contra el veredicto de Versalles. Con qué ansiedad esperaban esta ocasión! No son responsables de la indulgente condena impuesta a los almirantes Marqués y Abrial que podrán ir tremolando por los comicios electorales la bandera de la justicia. Cuando vimos indignarse a Ducles en su exaltación del odio adivinamos la comedia. En general los dirigentes comunistas no pueden sentir ningún odio permanente, porque las variaciones de la táctica ahogan toda sensibilidad, siembran indiferentemente el odio momentáneo que se les encarga en las masas que sufren de hambre o de envidia, pero ellos no son libres de su corazón. El grito de Duclos, su comedia, significaba la apertura de una campaña. Los jurados comunistas, faltando a la ley, se abstuvieron de comparecer, pero hubo suficiente número de suplentes y en el sorteo aparecieron dos nombres de republicanos moderados, Luis Marin y Miguel Clemenceau, hijo del tigre.

El presidente, el fiscal y los jurados interrogan a los almirantes. Podía o no zarpar una flota, ante una rada dominada por la aviación alemana, que hubiese amenazado las operaciones de salida? ¿No quedaba otro recurso que el hundimiento? Se debatió, pues, una cuestión puramente técnica y se comprende que el almirante Marqués dijese al fiscal, Frette Damicoourt: «Usted no entiende nada en las cosas de la Marina.» La afluencia de testigos de descargo fué extraordinaria y todos ellos, por sus antecedentes merecían el respeto de la alta corte. Era imposible poner en duda el patriotismo y la dignidad castrense de Marqués. Filosóficamente, dijo el acusado: «Me siento en el banquillo por una fatalidad geográfica. Si en vez de ser prefecto marítimo de Tolón hubiese sido agregado naval en Londres, o prefecto en Angers... ¿quién sabe si a estas horas sería vuestro ministro de Marina?»

En cuanto al almirante Abrial, ¿cómo negar o callar su heroico comportamiento en Dunquerque? Mandaba en 1940 aquella base y se le debe el salvamento del ejército inglés. Fué el último, con el contralmirante Platon, en abandonar Dunquerque, cuando ya el ejército alemán era casi dueño de la ciudad. Pasó a Inglaterra y volvió enseñada a Francia, continuando a Cotvise, en Cherburgo, hasta que cayó prisionero. A Platon le asesinaron, sin formación de causa, los «maquisards» de Lismoges... Abrial ha sido condenado a diez años de cárcel.

Los comunistas, que tienen la responsabilidad de todos los procesos de la Alta Corte de Justicia — condenas y absoluciones — desde el día de Pétain, donde los jurados comunistas votaron como los demás la petición de indulto de la pena de muerte, hasta la absolución de Flandin, pensaron un poco tarde que iban a quedar en mala postura ante el cuerpo electoral y no teniendo bandera de reivindicaciones sociales y un poco comprometida por causa de Rusia su política internacional, enarbolan ahora la de la impunidad y gritarán a las gentes: «¿Lo veis? Sólo se fusila a los desgraciados y en cambio se absuelve a los almirantes.»

La batalla sindical contra la C. S. R. comunista es más seria que la batalla de Batignolles. Con una impresionante mayoría de Federaciones regionales, el ramo de Comunicaciones exige la dimisión de los directivos de la Federación Postal, y si esta brecha se abre en la fortaleza comunista puede ser la señal de una auténtica liberación.

Ellos han absuelto a exministros, generales, grandes financieros... Se olvidará, recordando con frenesí, como ya empiezan a decir ahora, «el veredicto escandaloso» de Versalles. De ese son responsables los diputados de los siguientes partidos, miembros del Jurado: el M. R. P., cinco socialistas, tres del P. R. L., tres republicanos independientes, un radical socialista y uno de la Unión Democrática Socialista de la resistencia. Ante el clamor comunista, el prudentísimo Luis Marin, temiendo por el acta de Nancy, renuncia al cargo de jurado que le confió la Asamblea. El nombre de Marin va unido a la célebre fórmula frente-populista de Reynaud: «De Thorez a Marin». Y el hombre, esclavo de esta fórmula, en la que ya no cree ser propio autor, lo está perdiendo todo desde entonces.

Bajo la lluvia estamos celebrando las quince gloriosas. Como ustedes no saben, son las quince jornadas de la liberación de Paris en agosto de 1944. Bradley se detuvo en Versalles en un gesto caballeresco y poco agradecido. Patton siguió impetuosa la marcha iniciada en Avranches. Pero los alemanes, no obstante verse rebasados, emplearon con la meticulosidad que les es peculiar quince días en la evacuación de Paris. Gracias a esta cachaza se están cubriendo de lápidas las calles de la capital. En el bulevar de Batignolles, tan burguesamente pacífico, frente al teatro que ya no lleva el nombre de la calle, sino el de su director, Herberlot, el comunista Tolet, presidente del Comité parisiense de liberación, acompañado del falso coronel de servicio Rol Tanguy, que firmó proclamas incendiarias, celebraron la «batalla de Batignolles», que con este título pasará a la Historia para pasmo de sus modestos y tranquilos vecinos. Una lápida en la fachada del vetusto teatro, que bató la marcha de la sociedad en competencia con el Odeón, inmortaliza los nombres de Tolet y de Rol Tanguy en forma que satisface plenamente a «L'Humanité».

En aquel lugar se desarrolló el primer episodio de la insurrección contra los oficinistas rezagados de la Vermaacht. En la misma mañana se colocó otra lápida en la Alcaidía de barrio de Montreuil, de donde, según parece, se dió el orden del levantamiento, después de la sies-ta. Mañana se colocará la lápida de la rue Bellechasse, que también dió la orden y otra en la rue de la Bolsa, que ordenó también.

Estas dos últimas lápidas no son de carácter comunista, pues, en régimen de partidos, debe darse a cada cual, si no lo suyo, una particular de gloria. Se ha arriado a los socialistas, pues según sus primos hermanos en marxismo, Daniel Mayer, secretario general del partido, se opuso en el seno del Consejo Nacional de la Resistencia, al levantamiento. El apellido clandestino de Mayer era «Williuss». Teigen se hacía llamar modestamente «Tristán».

A todo esto, no aparecen por ninguna parte los nombres de Bradley de Patton. Es rigurosamente histórico que un fituñitavo de Paris se presentó en Versalles, pidiendo auxilio al general norteamericano. Bradley le animó. Podían hacer lo que quisieran, el enemigo estaba en franca retirada. Por lo demás, dejaba pasar las avanzadas de Leclerc. El ejército yanqui quiso que los franceses celebrasen solos la liberación de Paris. En cuanto a Patton, iba tan aprisa, rebasando ciudades y regiones y escombando una página militar sin precedentes, que ni siquiera se detuvo un momento a ver la Torre Eiffel...

En Chartres, donde se levanta la divina Catedral, se ha tenido mejor memoria que en Paris y lleva el nombre de Patton. A su paso fulgurante por Chartres, se decidió el destino de Paris.

La batalla sindical contra la C. S. R. comunista es más seria que la batalla de Batignolles. Con una impresionante mayoría de Federaciones regionales, el ramo de Comunicaciones exige la dimisión de los directivos de la Federación Postal, y si esta brecha se abre en la fortaleza comunista puede ser la señal de una auténtica liberación.

JUAN PEDRO DE LUNA

Subasta para la reparación de saquerio del S. N. del Trigo

Se abre concurso para la reparación de 2.158 sacos y 4.602 bolsas de propiedad de este Servicio, bajo las condiciones que constan en el pliego que se halla de manifiesto en esta Secretaría de mi cargo (Calixto Fernández de la Torre, número 8, segundo), hasta el día 26 del corriente mes y durante las horas de 9 a 14.

Valladolid, 17 de agosto de 1946. — El Secretario Administrador. — V.º B.º E.º Jefe Provincial.

NUEVA YORK

PIDIO A RIBBENTROP EN 1940 Y NO PUDO LOGRARLO, LO REALIZA RUSIA EN 1946

Nueva York, 19. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe.) — A principios de 1940, Molotov visitó a Ribbentrop en Berlín y juntos discutieron las condiciones que Rusia ponía para asociarse militarmente con Alemania en su lucha contra Inglaterra. Rusia exigió dominio en los Dardanelos, del Irak, del Iran, del Golfo Pérsico y bases en Sudarabia, m a n e s libres sobre Rumania y Bulgaria, anejió permanente de la media Polonia que ya poseía y de los países bálticos... Hitler asintió a todas las pretensiones rusas, excepto en lo concerniente a Rumania y Bulgaria. Stalin hizo hincapié acerca de sus aspiraciones balcánicas e Hitler se mantuvo firme. Rusia y Alemania no llegaron a un acuerdo principalmente porque el Führer consideraba entonces ganada la batalla de Europa y de poco le importaba el precio de la ofrecida colaboración militar soviética. Los archivos oficiales nazis cogidos recientemente por los Estados Unidos e Inglaterra prueban documentalmente las intenciones y gestiones pro alemanas de Rusia en 1940, archivos cuyas primicias, por lo que alude a Rusia, comenzaron significativamente a difundirse en la Prensa y en la radio norteamericanas. Se dice aquí, dentro de responsables círculos políticos y diplomáticos, y se imprimen ya a las claras en algunos periódicos, que los británicos son partidarios de guerrear hoy mejor que mañana contra Rusia. Si esa guerra es inevitable y, naturalmente, cuando se dice los ingleses no se alude al hombre de la calle, sino a la opinión del Alto Estado Mayor y del Almirantazgo británicos.

Rusia, ahora, en 1946, sin Hitler, está realizando sistemáticamente el plan de expansión que en 1940 no pudo cumplir con Hitler. Este plan, hoy coetáneo antes, es primordialmente antibritánico, ya que se encaminan, como primer objetivo, a estrangular las vitales arterias de posiciones y de comunicaciones de Gran Bretaña a través del mundo. De otra parte, sintomático resulta que con un u otro pretexto, con una u otra motivación, Inglaterra desde que terminaron las hostilidades de la segunda guerra mundial, no ha tenido todavía una jornada de respiro o de sosiego en su nudo de posiciones o comunicaciones vitales, sea en la India o en Palestina, Irak, Egipto, Grecia, Turquía o en China. Desde luego, aquí en los Estados Unidos, los periódicos

Almacén de Paños
Sucesores de
FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3
Pedad. Anuncio

AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PUBLICACIONES JURIDICAS

Ha aparecido el número de julio-agosto de la REVISTA GENERAL DE LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA, dirigida por don José Castán, con el siguiente sumario: «Aplicación y elaboración del Derecho (continuación)», por J. Castán. — «Sobre la naturaleza y disponibilidad de la posición de reservatario», por F. J. de Azuara. — «Lo contencioso administrativo en la ley de bases de Administración local», por C. Martín Retortillo. — «Los orígenes de la Contratación escrita», por L. Moure. — «Reseña Legislativa y Jurisprudencia hipotecaria», por F. Bonet. — «Jurisprudencia procesal civil», por L. Prieto Castro. — «Jurisprudencia Administrativa», por L. Balb. — «Notas bibliográficas», por P. Ballesteros, F. Ruiz Peña, F. Castejón, R. G. V. J. M. Rodríguez Devesa y J. L. Lacruz Berdjajo. Precios de suscripción 40 pesetas semestrales. INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6. Madrid.

Un diputado laborista afirma haber realizado un viaje clandestino por España

LA PRENSA LONDINENSE PUBLICA CARTAS DE DURA CENSURA POR ESTA ACCION

Londres, 19. — El diputado laborista Francis Noel Baker, hijo del ministro sin cartera del Gobierno británico, ha hecho en Francia unas declaraciones, en las que afirma que ha realizado un viaje clandestino con nombre supuesto y pasaporte falso. En dichas declaraciones y en un artículo publicado en el «News Chronicle», Noel Baker (hijo) asegura que durante diez días visitó Madrid, Barcelona, San Sebastián y otras ciudades y entró en contacto con elementos políticos de diversas clases. Los periódicos londinenses han recogido tales declaraciones, pero al mismo tiempo publican cartas en las que se censuran duramente la acción del diputado Baker, especialmente en el «Times», «Daily Telegraph» y «Daily Graphic». En la carta del «Daily Telegraph» el diputado sir Patrick Hannon ataca con una indignación la conducta de Francis Noel Baker. Efe.

Cuando Stalin hablaba con Hitler

LO QUE MOLOTOV PIDIO A RIBBENTROP EN 1940 Y NO PUDO LOGRARLO, LO REALIZA RUSIA EN 1946

más influyentes o autorizados hacen ahora persistente campaña sobre la necesidad de mantener activa y sólida la tradicional alianza anglo-yanqui. Por ejemplo, este epígrafe es del «New York Herald Tribune» de hoy: «La camaradería, entre Estados Unidos e Inglaterra, considerada necesaria para la supervivencia de ambos países. Esta unión es la sola esperanza de poder equilibrar el peso soviético en el mundo de la post-guerra y una Gran Bretaña fuerte constituye factor esencial para la continuación del poder norteamericano». El epígrafe resulta de por sí bastante sustancioso. Cierta que atañe objetivamente a los pretendidos deseos ingleses, según los ve un cronista norteamericano, pero la oportunidad en difundirlos y el relieve que se da a esa difusión es ya del todo yanqui, cosas que suponen un casi asentimiento tácito. «En política exterior, psicológicamente, la atmósfera norteamericana de hoy se va pareciendo cada día más a la de 1940», apuntaba un buen observador yanqui. La segunda guerra mundial se inició en China; esto es aquí más que una frase, un artículo de fe del norteamericano medio, y curiosamente hoy asimismo los principales resquemores oficiales que la expansión rusa produce en Estados Unidos provienen de China previamente, de su guerra civil comunista, caos que bloquea por ahora todo el programa norteamericano para una rehabilitación de Oriente.

Grupos políticos de extrema izquierda, a los que inspira Moscú en sus campañas, hacen terrible presión popular para que Estados Unidos retire sus tropas de China. De cómo esas campañas han profundizado da prueba un corresponsal del diario «The New York Times», quien desde Tientsin telegrafía: «Nuestros fusileros marinos, como Cuerpo, se manifiestan disgustados con la situación política interior de China, y si ellos fuesen los encargados de decidir, gustosamente se la variarían las manos en este asunto. La mayoría de nuestros fusileros marinos, privadamente, simpatizan con los comunistas en la presente crisis, aunque estos soldados se hallan constantemente sujetos al ataque y posibles heridas; raptos o muerte mientras guardan los ferrocarriles y otras instalaciones de los asaltos comunistas.» «Los fusileros no por eso comunistas», añade en seguida, tranquilizador, el corresponsal del «Times».

Hoy, como en 1940, la atmósfera norteamericana sobre política internacional es de inquietud, de confusión, e incluso de contradicción. Entonces, cuando Molotov fué a Berlín, aquí los comunistas luchaban contra la ayuda a Inglaterra; hoy, esos mismos comunistas, más poderosos, han comenzado también a predicar contra el Imperio británico. No obstante, si resulta necesario — y de desear es que no resulte necesario —, la atmósfera yanqui sobre política internacional de 1946, pese a sus contradicciones entre lo popular y lo oficial, descargaría ahora en el mismo sentido que la de 1940 y 1941. Francisco Luicentes

Un diputado laborista afirma haber realizado un viaje clandestino por España

LA PRENSA LONDINENSE PUBLICA CARTAS DE DURA CENSURA POR ESTA ACCION

Londres, 19. — El diputado laborista Francis Noel Baker, hijo del ministro sin cartera del Gobierno británico, ha hecho en Francia unas declaraciones, en las que afirma que ha realizado un viaje clandestino con nombre supuesto y pasaporte falso. En dichas declaraciones y en un artículo publicado en el «News Chronicle», Noel Baker (hijo) asegura que durante diez días visitó Madrid, Barcelona, San Sebastián y otras ciudades y entró en contacto con elementos políticos de diversas clases. Los periódicos londinenses han recogido tales declaraciones, pero al mismo tiempo publican cartas en las que se censuran duramente la acción del diputado Baker, especialmente en el «Times», «Daily Telegraph» y «Daily Graphic». En la carta del «Daily Telegraph» el diputado sir Patrick Hannon ataca con una indignación la conducta de Francis Noel Baker. Efe.

LIBROS

«Los Angeles hacen palmas...»

ROMANCERO TAURINO DE RAFAEL DUYOS, IMPRESO EN GRAFICAS PERDIGUERO

En esta época, del año la crítica taurina viene, en forma periodística, frases y conceptos sobre el festejo español por excelencia y habla de las figuras del torero como obligación profesional. Por las páginas de los periódicos nos llega la verdad artística de quienes sortean los peligros vestidos con alambres coloridos y tocados con montera negra. Estas crónicas son lo corriente en la diaria labor del periodista especializado que a veces descansa trabajando en la realización de algún libro sobre el mismo tema.

Pero hay otro camino para el crítico de la mayestática escena que el torero vive con pie firme sobre la arena del redondel. Es fijar la semblanza de un Joséito poéticamente, describir la belleza taurina de un Manolete, ofracerlos verificados la personalidad de un artista del ruedo es algo que muy pocos han intentado conseguir. Y entre éstos destaca la ven del levantino Rafael Duyos, gran aficionado de la fiesta, que admira como espectador una corrida de toros al tiempo que su imaginación vive y sueña los momentos con un sentimiento de inspiración, de reflejo rimado y animador en el conjunto, de esa personalidad taurina. Todos sabemos, poco más o menos, quién fué Granero, por ejemplo; mas cuando se nos obliga a la definición concisa de su arte, el abierto es con nosotros. Rafael Duyos, sin embargo, posee una retentiva extraordinaria, capaz de servir con imágenes precisas y serenas, expuestas en forma literaria exquisita, con tonos alumbados por el donaire que la musa le acompaña. Así es, por ejemplo, la verificación de sus veintisiete poesías de «Los Angeles hacen palmas...», que son otras tantas narraciones de los hombres unidos a la historia española por el valor cordal y la intuición de un espíritu. Así como aquellos a quienes finja con su líbrimo nacieron para el torero, Duyos nació con una sublime observación de su acción ante el toro.

«Los Angeles hacen palmas...» que Rafael Duyos alumbra como «Romancero taurino dedicado a la memoria de Miguel Juan» — y en el que la simpatía de unas líneas mencionan a Antolín Santiago Juárez — es, en realidad, el conjunto de tantas dedicatorias como poesías a la semblanza extraordinaria del arie de los toreros. Y es, en fin, la suma de muchas imágenes ofrecidas con la mayor delicadeza tipográfica posible — y esto es también considerado en los libros — para merecer el agrado y la mejor acogida de los lectores. La victoria editorial se debe al esmero que «Gráficas Perdiguero» pone siempre al servicio de los trabajos que imprime. Y «Los Angeles hacen palmas...» es un trabajo ejemplar.

NARCISO GARCIA SANCHEZ

Fábrica de HIELO

LA IDEAL de

Portugalete, 7. TELÉF. 2656

Notas municipales

OBJETOS EXTRAVIADOS

En la Oficina de Guardias municipales se halla depositada, a disposición de quien acredite ser de su pertenencia:

Una malleta y dos cedrones, encontrados hace días abandonados en un portal; una malleta de madera, también encontrada abandonada; una cartera de caballero con cierta cantidad y un recibo a nombre de Lorenzo Alonso, encontrada hace varios días; dos libretas de cupones de racionamiento, pertenecientes a Juana Jiménez y otra a nombre de Vicente González Ferreras.

PRESENTACION

Se intentará la presentación en la Oficina de Guardias municipales de José Fernández Gutiérrez, Alfredo Fraile Valles y teniente don José Fernández de la Fuente, a fin de enterarles de un asunto urgente.

¡PRODUCTOR...!

Finalizado el segundo año de vigencia del Seguro Obligatorio de Enfermedad, podéis elegir libremente nueva entidad colaboradora. Pide a tu empresario o al enlace sindical el boleto de adhesión del Servicio Sindical del Seguro de Enfermedad.-O. S. "18 de Julio".

Toros

Un toro de Concha y Sierra le produjo una cornada toreando en San Roque y falleció horas después en Algeciras

En Játiva, el torero cómico "El Cochero Torero" muere cuando actuaba en aquella plaza de toros

Ran Roque, 18.—Esta tarde se ha celebrado una novillada en la que los diestros Eduardo Liceaga, «Vito» y Chaves Flores habían de entenderse con seis novillos de doña Concepción Concha y Sierra. En la plaza había buena entrada y al festejo asistió el gobernador militar del Campo de Gibraltar. Los novillos resultaron bronceos y difíciles.

Liceaga oyó los primeros aplausos al lancear de capa al primer novillo. Después le puso tres enormes pares de banderillas que se premiaron con una gran ovación. Tras brindar al público, inició la faena de muleta con tres pases ayudados por alto y a fuerza de consentir al bicho, que derrotaba mucho consiguió sacar algunos pases buenos en redondo. Al dar otro fue cogido aparatadamente. Se le retiró a la enfermería en brazos de las asistencias. «Vito» trató valiente al novillo y lo mató de media estocada y un descabello.

En el segundo novillo «Vito» cortó la oreja y en el quinto dió la vuelta al ruedo.

Chaves Flores dió la vuelta en el tercero y en el cuarto y fué ovacionado en el sexto. —Cifra.

FALLECIO EN EL HOSPITAL MILITAR DE ALGECIRAS

San Roque, 18.—El novillero mejicano Eduardo Liceaga, ha resultado muerto en Algeciras, a donde fué trasladado, a consecuencia de la cornada que sufrió al pasar de muleta a su primer novillo durante la novillada celebrada por la tarde en esta plaza.

Liceaga comenzó a torear a su primer novillo con la muleta, dando unos pases con la derecha bastante aceptables, que el público aplaudió. Algunos espectadores le pidieron que torear con la izquierda y el diestro, accediendo a ello, se dispuso a hacerlo. En el instante de cambiarse la muleta de mano fué empujado por la espalda y arrojado al suelo, de donde el novillo volvió a recogerle y le encunó por la entrepierna, teniendo que suspenderse cerca de dos minutos y arrojándole nuevamente al suelo de forma violenta, hasta que acudieron al quite algunos compañeros.

Inmediatamente fué conducido a la enfermería, donde le practicaron la primera cura de urgencia el médico forense don Fernando Marenco Pereztebar y el capitán de Sanidad Militar señor Luna. Una vez curado, y en vista de la gravedad de la herida, situada en la región glútea, y por no disponerse de los medios suficientes en la localidad, se dispuso el traslado inmediato al Hospital Militar de Algeciras, donde ha fallecido. —Cifra.

MÁS DETALLES DE LA COGIDA Y MUERTE DEL INFORTUNADO TORERO

Algeciras, 19.—En el Hospital Militar han manifestado que a las 21 horas de ayer ingresó el diestro mejicano Eduardo Liceaga, que según manifestaciones de sus acompañantes fué cogido por un novillo en la plaza de San Roque al intentar dar una manoletina. La cogida fué una cornada seca y no perñoneó dos minutos entre las astas del toro, ni éste le volvió a cornear, como decíamos en nuestra información de ayer. Sus compañeros acudieron inmediatamente en auxilio del diestro y lograron llevarse al novillo. Liceaga fué trasladado inmediatamente a la enfermería de la plaza, donde fué curado de primera intención.

La herida que ha ocasionado la muerte al infortunado diestro mejicano está situada en la región perineal, penetrando en el plexo, y produjo grandes destrozos y rotura del plexo, con gran hemorragia y «shock» traumático, de pronóstico gravísimo, falleciendo en el Hospital una hora después.

En la tarde de hoy le será practicada la autopsia. El cadáver no será conducido a Madrid, como se dijo en un principio, sino que quedará en Algeciras hasta su traslado a Cádiz dentro de ocho días para embarcar con destino a Méjico.

Esta mañana, a las once y



El desgraciado diestro Eduardo Liceaga

media, en la capilla del Hospital, se dijo una misa en sufragio del alma del torero mejicano, a la que asistieron el personal facultativo del Hospital, la cuadrilla del diestro y numerosos aficionados, que durante toda la noche velaron el cadáver de Eduardo Liceaga. —Cifra.

CRISTIANA RESIGNACION DE LICEAGA

Algeciras, 18.—El diestro mejicano Eduardo Liceaga, al darse cuenta de la gravedad de su estado, pidió le fueran administrados los auxilios espirituales y ser amortajado con el hábito de Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de Méjico. Liceaga ha muerto con mucha resignación y entereza. —Cifra.

BIOGRAFIA DE EDUARDO LICEAGA

El diestro mejicano Liceaga había nacido en Méjico, distrito federal, y contaba en la actualidad 23 años de edad. Debutó en la plaza del Torero, de Méjico, el 6 de agosto de 1944. En dicho año hizo una gran campaña de novillero y conquistó el trofeo de la oreja de plata que, por votación popular, se concede en la plaza del Torero al mejor novillero.

Vino a España en unión de su hermano David y de su madre, doña Esther, el 5 de abril de 1945. Toreó en las principales plazas de nuestra nación, conquistando un gran cartel. Actuó en Madrid, donde llegó a cortar tres orejas en sus actuaciones del pasado año. En la actual temporada llevaba toreadas 16 novilladas y tenía contratadas más de una veintena. Liceaga iba a tomar la alternativa, de manos de Carlos Arruza, en la plaza de Barcelona, el 6 de octubre; y el día 10 se proponía embarcar en el «Marqués de Comillas» para regresar a su Patria, donde le esperaba una brillantísima campaña, ya que había adquirido un gran prestigio. —Cifra.

PRESENTIMIENTO Y PREOCUPACION DE LICEAGA

Sevilla, 19.—El trágico fin de Eduardo Liceaga ha producido sorpresa y dolor entre los aficionados sevillanos. El 17 del actual mes Liceaga toreó en Cañal de la Sierra. En la corrida el diestro estaba preocupado. El corresponsal de Cifra encontró, horas después, al torero y al verle tan pensativo le preguntó: ¿Qué le sucede, amigo Liceaga?

—No sé, no sé ni yo mismo lo que tengo, pero parece que presiento algo malo; quizá sea la proximidad de la alternativa. Quizá sea eso lo que me preocupa demasiado, o quizá otra cosa. Asistía al diálogo, Lamas, su mozo de estocotes, que me dijo: «Este Eduardo se pone a veces imposible de pesimismo». El reportero corrió el diálogo diciendo: «Hay que tener confianza en Dios, primero; en la suerte, después. El torero mejicano no comestió y se despidió con un saludo en el que había mucho de confianza, pero en el que tampoco faltaba la preocupación». —Cifra.

PARTE DE LA AUTOPSIA PRACTICADA EN EL HOSPITAL MILITAR

Algeciras, 19.—A las 10,30 de la noche se ha facilitado en el Hospital militar el siguiente parte facultativo de la autopsia practicada por los doctores Tomás Martínez Zaldívar y José Pérez Espá, donde se ratifica el facilitado esta mañana, o sea: «A las 21 horas de ayer ingresó en este Hospital el diestro Eduardo Liceaga Marcial, que, según manifestaciones del mismo y de sus acompañantes, fué herido por un toro en la plaza de San Roque, donde fué curado de primera intención. El

COGIDA Y MUERTE DEL NOVILLERO MEJICANO EDUARDO LICEAGA

diestro sufre una herida por asta de toro en la región perineal, penetrante en plexo, que produce grandes destrozos, rotura de plexo y gran hemorragia y «shock» traumático. Falleció en el Hospital una hora después, sin salir de dicho «shock», a consecuencia de las lesiones sufridas. Firmado: Dr. Martínez Zaldívar y Pérez Espá.»

CONDOLENCIAS DE SENTIMIENTO

La autopsia y embalsamamiento duró tres horas y media. Entre los numerosos telegramas recibidos de toda España figuran los de los hermanos Bienvenida, Viuda de Concha y Sierra, Juan Belmonte, Diputación de Málaga, Empresas de toros de Sevilla, Málaga y Madrid, de todos los diestros mejicanos, así como de Marcial Lolanda, en el que transcribe el de la Empresa de toros de la plaza de Méjico, ofreciéndose en todo cuanto sea necesario. HOY SE EFECTUARA EL DEPÓSITO DEL CADÁVER

El "Andaluz" triunfa en Bilbao

Bilbao, 19.—Seis toros de doña Carmen de Federico, gordos y bien presentados, para Pepe Luis Vázquez, Andalúz y Pepín Martín Vázquez.

Primero.—Pepe Luis escuchó aplausos al lancear. Tres varas y dos pares y medio. Pepe Luis recibe al toro con cuatro naturales. (Ovación.) Más naturales y el de pecho. Derechazos y otros pases artísticos. Pinchazo y media estocada. (Palmas.) La faena ha sido deslucida por el fuerte viento. Comienza a flover con bastante insistencia.

Segundo.—Ovación al Andalúz por unas verónicas. Cuatro varas y tres pares. Tres estatuarios, naturales, en redondo soberbios y un molinete. (Ovación.) Más pases artísticos y valientes y un molinete de rodillas. El público le ovaciona puesto en pie. Manoletinas y otros adornos. Estocada monumental. (Ovación.) Dos orejas y rabo.

Tercero.—Sigue lloviendo. El toro se connociona de un golpe contra la barrera y queda en malas condiciones. Pepín hace una buena faena con naturales y derechazos. Dos pinchazos, una atravesada y un intento. División de opiniones. Cesa de llover.

Cuarto.—Aplausos a Pepe Luis lanceando. Buena faena con derechazos magníficos y de otras marcas. Estocada y descabello. Vuelta al ruedo y petición de oreja.

Quinto.—Se cae repetidas veces. El Andalúz desiste de hacer faena. Estocada magnífica. (Ovación.)

Sexto.—Vuelve a llover con fuerza y el público abandona la plaza. Pepín hace una faena por la cara y aprovechando el viaje del toro larga una perpendicular y descabello. (Pites.)

El Andalúz es ovacionado al abandonar la plaza.

BUENA CORRIDA EN TOLEDO

Toledo, 18.—Tiempo lluvioso. Toros de Manuel González y uno de Galache para rejones. Alvaro Domecq estuvo superior y cortó la oreja.

Luis Miguel Dominguín tuvo una gran tarde con capote, banderillas, muleta y espada. Hizo de todo y todo lo hizo con gran maestría. Cortó la oreja del primer toro, dió la vuelta al ruedo en el tercero y cortó las orejas y el rabo al quinto. Fué paseado en hombros por la plaza.

Parrilla despachó con brevedad al segundo, que de salida se rompió un pitón contra un burladero. En el cuarto cortó las orejas y el rabo, y en el sexto la oreja. También fué paseado en hombros.

CORRIDA DE BERRIA EN SANTANDER

Santander, 18.—Toros de Federico. Arruza oyó muchas palmas en el primero y dió la vuelta al ruedo en el cuarto.

Andalúz cortó la oreja del segundo y oyó una ovación en el quinto.

Llorente dió la vuelta en el tercero y fué ovacionado en el sexto.

Los novillos de Concha y Sierra fueron trasladados al cementerio católico de esta ciudad, donde quedarán depositados hasta su traslado a Cádiz, para ser embarcados con rumbo a Méjico.

Entre las coronas llegadas figuran una de los toreros y aficionados de Algeciras, otra del empresario de la plaza de toros de esta ciudad, así como del de la de San Roque y de los diestros Vito y Chaves Flores. —Cifra.

MUERE EN JATIVA «EL COCHERO-TORERO»

Valencia, 19.—Ayer, durante una función de toro cómico que se celebraba en Játiva, al realizar un lance el lidiador valenciano Jesús Murciano «El cochero-torero», fué acometido de un síncope y, junto al estribo, cayó al suelo. Acudieron sus compañeros y le trasladaron a la enfermería, donde los facultativos certificaron que el infeliz había fallecido a consecuencia de una angina de pecho. Jesús Murciano deja viuda y tres hijos. —Cifra.

Y MALOS EN GIJÓN

Gijón, 18.—Toros de Antonio Pérez, malos.

Conchita Cintrón obtuvo un éxito rotundo. Juanito Martín acabó con el novillo de una estocada baja. Conchita dió la vuelta al ruedo.

Armillita cumplió en el primero y estuvo bien en el cuarto. (Aplausos.) Banderilleó superiormente a este toro.

Pepe Luis Vázquez, muy bien en el segundo, en el que fué ovacionado, y faena de alivio en el quinto, que no admitía filigranas.

Pepe Martín Vázquez, tampoco pudo sacar partido de sus enemigos, aunque puso gran voluntad en ello.

Al terminar la corrida el público manifestó su desagrado porque las pésimas condiciones de los toros no permitieron el lucimiento de los diestros.

JULIAN MARIN CORTA OREJA EN BARCELONA

Barcelona, 18.—Plaza Monumental. Tarde ventosa y lluviosa. Toros de Domecq, buenos con los caballos, llegaron dificultosos a la muerte.

Manolo Escudero, voluntario, estuvo breve en el primero y más lucido en el cuarto, en el que se le aplaudió.

Julián Marín cortó la oreja del segundo y fué ovacionado en el quinto.

Estrada dió la vuelta al ruedo en el tercero y oyó palmas en el sexto.

EN MADRID

Buena entrada al sol y floja a la sombra. Seis novillos de Concha y Sierra para el mejicano Balderas, Antonio Corona y el debutante Francisco Honrubia.

Balderas toreó bien con el capote al primero, e hizo una notable faena de muleta, en que hubo algunos pases excelentes, aunque faltos de ligazón. Mató de media estocada atravesada y dió la vuelta al ruedo. En su segundo hizo una labor mediocre, toreando con precauciones y rematando de un metisaca, una corta y tres intentos de descabello.

Antonio Corona hizo una faena valiente y dominadora al primero, sacando algunos muletazos de buena clase. Mató de una estocada corta y fué ovacionado. En su segundo, un novillo difícil, estuvo valiente y eficaz y escuchó palmas al rematar de una estocada corta y un descabello.

El debutante Honrubia fracasó en todo.

Los novillos de Concha y Sierra fueron dignos de estar en otras manos.

José Luis Morate corta orejas y rabo en Peñafiel



Pepe Luis Morate toreando con gran arte, en Peñafiel.

Peñafiel, 17.—Se celebra la segunda novillada de las fiestas de San Roque, lidiándose dos bravos novillos de la ganadería de don Luis Martín, de Torrecilla de la Orden, para el valiente novillero vallisoletano José Luis Morate.

Primero.—Sale muy bravo y con un poder extraordinario. Morate le recibe con magníficos lances de capa, que el público premia con aplausos. Con la muleta estuvo muy valiente, haciendo una faena soberbia, muleteando por alto y por naturales, sonando la música en su honor. Mató de dos estocadas. (Saludos y vueltas al ruedo.)

Segundo.—Un poco más pequeño que el anterior y más difícil, derrotando mucho. José Luis se hizo con el animal, estando muy torero con el capote, forzando quieto. Brinda al público. Suena la música y José Luis da un pase de rodillas, seguido de otros por alto y con los pies quietos. Continúa la faena entre los pitones y el público le ovaciona. Mata de una estocada hasta el puño y el bicho dobla. (Gran ovación, dos orejas, rabo y es paseado en hombros por la plaza.)

Peso de los novillos: 176 y 162 kilos.

LÓZ DE FERIA EN CIUDAD REAL

Ciudad Real, 18.—Toros de Víctor y Marín.

El rejoneador Pepe Anastasio fué ovacionado. Manolo Ruiz acabó con el novillo de una estocada.

Cañitas oyó palmas en el primero y cortó la oreja del cuarto. Antonio Bienvenida dió la vuelta al ruedo en el segundo y fué aplaudido en el quinto.

Rovira oyó protestas en el tercero y palmas en el sexto.

OTRAS NOVILLADAS

Valencia.—Novillos de Comadri.

Catalán estuvo pesado en el primero y dió la vuelta en el cuarto.

Manuel González cortó la oreja de sus dos enemigos y salió de la plaza en hombros.

Juanito Bienvenida estuvo muy decidido y voluntario, banderilleando al tercer novillo muy bien.

El Escorial.—Fiesta a beneficio de la Catequesis parroquial. Novillos de Hijos de Antonio. Novillos de Gallo estuvo mal. Manolo Martín Vázquez dió la vuelta al ruedo. Juan Marín Pérez Tabernero fué ovacionado, y Angélele, aplaudido.

No alcanzaron mayor lucimiento por las malas condiciones del ganado.

La Bañeza.—Se inauguró la nueva plaza de toros con novillos de Miguel Zaballo, que cumplieron, para Manolo Serrano y Juanito Zamora, que tuvieron una buena tarde, cortando orejas y rabo cada uno en un novillo.

Promedio de peso: 180 kilos.

OTRAS NOTICIAS

Carteles de las ferias de Salamanca

SE CELEBRARAN TRES CORRIDAS DE TOROS Y UNA NOVILLADA

Salamanca, 19.—Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de toros de la próxima feria de septiembre, que será el siguiente:

Día 12, seis toros procedentes de Santa Coloma, para Domingo Ortega, Arruza y Julio Pérez Vilo; día 13, siete toros de los señores Sánchez Fabrés Hermanos, para Alvaro Domecq, Agustín Párriz, Luis Miguel Dominguín y Raúl Ochoa Rovira; día 14, novillada hispano-portuguesa, seis novillos de don Juan Sánchez Tabernero, de Torrelafuente, para Pedro Robredo, Diamantino Vizeu y Antonio Chaves Flores; día 21, corrida patrocinada por la Asociación de la Prensa, seis toros de doña María y doña Carlota Sánchez de Terrones, para Manuel Álvarez «Andalúz», Antonio Toccano y Raúl Ochoa Rovira. —Cifra.

EL GERENTE DE LA PLAZA MONUMENTAL DE MEJICO VENDRA A ESPAÑA

Lisboa, 19.—Procedente de Méjico ha llegado don Antonio Algara, gerente de la nueva plaza Monumental de aquella capital. Seguirá viaje a España, don-

LLEGAN A MAS DE TRES MIL LOS MUERTOS EN CALCUTA

(Viene de la 1.ª página)

produjeron los disturbios, al irrumpir gran número de sijos armados con espadas en el barrio residencial musulmán, viéndose obligada la Policía a disparar para restablecer el orden. Desde esta mañana, los bomberos han tenido que acudir a combatir no menos de treinta incendios, y en un solo hospital se ha asistido desde el amanecer hasta las dos de la tarde a sesenta y cuatro heridos. —Efe.

LA SITUACION MEJORA

Calcuta, 18.—Oficialmente se califica la situación en algunas zonas de esta ciudad como algo mejor. —Efe.

CONTINUAN LAS DIVERGENCIAS

Bombay, 18.—El presidente de la Liga Musulmana, doctor Jinnah, ha declarado a los periodistas que continúan las mismas divergencias entre el Congreso hindú y la Liga Musulmana acerca de la formación del Gobierno provisional indio. «La cuestión que se plantea ahora—dice—es la de si el Congreso va a tomar el Poder para dominar a los musulmanes y a las minorías con ayuda de los soldados y del dinero de Gran Bretaña. Es inconcebible que Atlee haya podido pensar en semejante cosa, cuyas consecuencias serían peligrosas y sin precedentes». —Efe.

LLAMAMIENTO A LOS ESTUDIANTES

Bombay, 18.—El secretario general de la Federación Panindia de Estudiantes dirige a éstos un llamamiento para que realicen cuanto les sea posible para que se ponga fin a una lucha fratricida y se asegure la paz interior. «Todas nuestras esperanzas—dice—están en que estemos unidos y seamos lo bastante fuertes para obligar a los británicos a salir del país». —Efe.

MOCION CONDENATORIA

Haiderabad (India), 18.—El Comité del Congreso en el estado feudatario de Haiderabad ha aprobado una moción condenatoria de las recientes reformas concedidas por el Soberano—el Nizam—, a las que califica de antidemocráticas. «Aunque tengamos que sacrificar muchas vidas, dice la moción, la libertad y la democracia tienen que salir victoriosas.» La reforma prevé la existencia de una Asamblea en la que tengan igual representación los hindúes y los musulmanes, a pesar de que los primeros constituyen mayoría.

OPOSICION DE LOS MAHOMETANOS

Sringar (Cachemira), 18.—Abdul Gayum Jan, dirigente de la Liga Musulmana en la provincia del Nordeste, ha declarado, en un comentario a la invitación del virrey al «pandit» Nehru a que forme Gobierno interino indio, que los mahometanos lucharán tan intensamente que sus enemigos caerán bajo sus golpes, debiendo los cien millones de islamitas apretar sus filas y liquidar a los traidores y «quislings» que están en su seno. «El Congreso, que quiere ignorar nuestro derecho a una Patria libre, el Pakistán, sabrá pronto que nunca disfrutará de paz», añadió. —Efe.

NUEVOS DISTURBIOS Y SAQUEOS

Calcuta, 18.—La Policía hubo de liberar a un millar de hombres y mujeres que estaban rodeados por enorme muchedumbre amenazadora en la parte meridional de esta ciudad. En el centro industrial de Cossipore, próximo al aeródromo de Calcuta, se han registrado nuevos disturbios y saqueos, y la Policía y fuerzas del Ejército tuvieron que disparar contra una multitud que avanzaba por la carretera, figurando bastantes individuos provistos de armas automáticas; fueron muertos tres de los manifestantes y heridos quince más. —Efe.

SERVICIOS DE EVACUACION

Calcuta, 18.—Tropas británicas e indias patrullan esta noche en camiones y «jeeps» por todas las zonas de Calcuta, escenario de disturbios, realizando numerosos servicios de evacuación de los habitantes de los lugares de peligro. «Voluntarios de paz» del Congreso y de la Liga Musulmana se dedican a esta misma labor y a la de proveer de viveres a los damnificados. Los dirigentes locales del Congreso acompañan a las escuadras de salvamento de la organización.

Parece que la Policía domina la situación en Batangara, localidad industrial situada a unos veinte kilómetros de Calcuta y sede de las grandes fábricas de calzado Bata, en la que ayer hubo disturbios de importancia; la fuerza pública hubo de dispersar a una muchedumbre sediciosa que se dirigía a dicha localidad y que dejó sobre el terreno veinte heridos de consideración.

Entre los incendios importantes figuran los de un gran garage en la parte meridional de Calcuta y de un almacén de trigo en el centro de la ciudad. —Efe.

MÁS DE TRES MIL MUERTOS EN LOS DISTURBIOS DE CALCUTA

Calcuta, 19.—En más de tres mil muertos—hombres, mujeres y niños—durante los tres días de sangrientos disturbios entre musulmanes e hindúes, ocurridos en esta ciudad, se calcula la cifra de víctimas por la Prensa de esta mañana. Sin embargo, añaden los periódicos, todas estas cifras se calculan por encima o aproximadamente, ya que es imposible saber el número de cadáveres que han sido arrojados al río y los que han sido sacados de la ciudad por sus familiares. Tampoco se tiene noticia exacta del número de los fallecidos en hospitales, clínicas y establecimientos sanitarios del exterior de la ciudad y en sus domicilios.

Durante la pasada noche se informa que la ciudad ha permanecido relativamente tranquila. —Efe.

EMPRESARIOS!

Toda liquidación de cuotas atrasadas por Subsidios Familiares, deberá efectuarse en el modelo especial de demora, en cuyo reverso no deberá omitirse el detalle de los meses que liquidéis.

TRES resoluciones de trabajo

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 1.º de agosto han aparecido tres resoluciones de la Dirección General de Trabajo, que son nueva muestra del espíritu profundamente social imperante en el camino de la legislación del Estado español.

Por ellas quedan aclarados algunos extremos relativos a la reglamentación vigente en las minas de carbón y se fija la verdadera interpretación de los mismos, significando, por lo tanto, unos precedentes jurídicos amados de los ideales de justicia en beneficio de quienes dependen del trabajo de las minas.

Por entender que tales resoluciones son producto de la doctrina social que preside a toda la legislación española y considerar la importancia de las mismas, queremos detener hoy y nuestro comentario en su divulgación.

Si anteriormente podía existir duda al aplicarse la reglamentación a que nos venimos refiriendo, por esta primera resolución queda bien fijado el alcance y la interpretación del derecho que asiste a los trabajadores de las minas por su antigüedad, en cuanto que la Dirección General de Trabajo sienta jurisprudencia en el sentido de que aquellos obreros que hubieren ascendido en su posición, pasando a la clase de empleados, con ella van también los privilegios que tienen reconocidos. Concretamente, pierden tales trabajadores los quinquenios que hubiesen devengado antes de ascender a su nueva posición. La respuesta es negativa en cuanto que la resolución, al reconocer la antigüedad, la transfiere al nuevo empleado. Por la misma resolución se establece la forma en que las Empresas deben compensar al trabajador, las vacaciones no disfrutadas, aunque se exige la previa autorización de la Dirección General de Trabajo.

Otra de las resoluciones, la segunda, se refiere a la necesidad de que permanentemente exista la posibilidad de asistencia facultativa para casos de accidente en los grupos mineros con doscientos cincuenta o más productores, aclarando que las Empresas, por esta obligación, han de hacer efectiva mediante los correspondientes turnos de practicantes si la importancia de la explotación y su amplitud exigiera dos o más relevos en los trabajadores, haya que nunca pueda faltar la debida asistencia médica.

Y, finalmente, por la tercera resolución se define y se fijan los derechos de los productores afectados por la silicosis en primer grado, o de místago, que hayan sido trasladados del interior al exterior, derechos que tienen relación con los seguros, pensiones, salarios, vacaciones, etcétera. Quienes sean dados de alta después de haber padecido las citadas afecciones, podrán beneficiarse de nuevo de aquellos derechos y ser declarados baja en un lapso de tiempo no inferior a un año.

Por estas resoluciones, repetimos, se puede apreciar la línea social que tan claramente sigue el Estado español, abarcando incluso hasta los más pequeños detalles y circunstancias que la vida diaria del trabajo pueda ir presentando.

SUMMER WELLES defiende el derecho de los pequeños países

Washington, 19. — En su charla semanal radiada, el ex secretario de Estado norteamericano, Summer Welles, ha manifestado que el éxito de los trabajos de la Conferencia de París dependerá en buena parte de que las pequeñas naciones hallen medio de hacer oír su voz e imponer, al menos en cierto grado, su criterio, ya que éstas se hallan menos atadas por compromisos y presiones de todo orden que los «cuatro grandes». Agregó que se observa una total falta de lógica en el sistema existente de participación en la mencionada Conferencia y defendió el derecho de los pequeños países que se encuentran en análoga situación a la de Cuba, Méjico y Egipto a ser oídos, siquiera sea a título de miembros sin derecho a voto. Summer Welles se ha manifestado contrario a la preponderancia exagerada de los «cuatro grandes», quienes en su opinión (no deben en forma alguna ser árbitros finales del contenido de los tratados de paz. Afortunadamente se ha dado un paso en el buen camino, puesto que al ceder a la presión soviética de que participe Albania, lo cual se ha aceptado con carácter puramente consultivo, se ha convenido en que actúen también con igual condición Egipto, Cuba y Méjico. Tras de hacer un caluroso elogio de la intervención del enviado cubano, Cosme de la Torre, a quien ha calificado de «uno de los más eminentes estadistas de América», Summer Welles terminó su charla insistiendo en que «las naciones pequeñas se dejarán guiar en mayor grado por móviles de justicia y de equidad y por el ansia apasionada de lograr para el mundo una paz justa y duradera». — Efe.

EL DERRIBO DE UN AVION TRANSPORTE NORTEAMERICANO EN YUGOSLAVIA, "INCIDENTE INFORTUNADO"

Es probable consecuencia del aumento de tensión por los incidentes de Venecia-Julia

De ataque deliberadamente perverso es calificado por el embajador norteamericano en Belgrado

Londres, 19. — Un portavoz de Tito ha declarado que en los últimos meses se han registrado hasta veinte violaciones del cielo yugoslavo por parte de aviones aliados. Calificó el reciente derribo de un aparato de transporte norteamericano como «incidente infortunado», que es probablemente consecuencia del aumento de tensión en Yugoslavia en vista de los incidentes fronterizos en Venecia Julia, en los que han resultado muertos varios de sus nacionales.

El informador dijo también: «Las irresponsables amenazas e indicaciones de que la bomba atómica debería utilizarse sobre Yugoslavia se toman muy seriamente en el país; es difícil explicar cómo pueden hacerse semejantes declaraciones.»

Por su parte, un portavoz oficial del Gobierno británico critica al de Yugoslavia por la forma descortés en que ha presentado sus reclamaciones sobre supuestos incidentes fronterizos en Venecia

Julia, y afirma que la versión yugoslava de tales incidentes dista mucho de la verdad de los hechos. El portavoz británico manifiesta igualmente que las declaraciones de Belgrado según las cuales el Reino Unido no contestó a aquellas reclamaciones, son falsas, y que Londres publicará hoy mismo el texto de sus respuestas. — Efe.

Belgrado, 19. — El embajador norteamericano, Richard C. Patterson, ha revelado que dos aviones militares yugoslavos que el 9 de agosto obligaron a aterrizar a un avión militar norteamericano de transporte, hicieron previamente fuego contra el mismo, cometiendo un «ataque perverso deliberadamente contra el aeroplano de una nación amiga perdido en la tormenta». Patterson agregó que las investigaciones se encuentran aún en las fases preliminares, pero los hechos ya comprobados bastan para demostrar que el ataque fue completamente injustificado.

"Daily Mirror", contra los satélites soviéticos y la política de apaciguamiento

SUIZA NO SE DECIDE A PEDIR INGRESO EN LA O. N. U.

Nueva York, 19. — Suiza no parece decidida a pedir su ingreso en la O. N. U., y esta cautelosa reserva de la Confederación Helvética, que a los ojos del norteamericano medio es el país que simboliza el pacifismo y la neutralidad, trae muy preocupados a la mayoría de los comentaristas estadounidenses. El rotativo «Daily Mirror» de hoy, en un artículo editorial, protesta energicamente contra la manobra soviética de querer llenar la O. N. U. de satélites y fantasmas, algunos de ellos meras provincias rusas, como Ucrania, Rusia Blanca, Mongolia y Albania, hecho que contrasta —añade el periódico— con la oposición de Moscú a que entren en la O. N. U. varios nobles y auténticos Estados independientes.

«SI MUNICH FUE MALO, SAN FRANCISCO FUE PEOR». «Daily Mirror» combate la política norteamericana de apaciguamiento hacia Rusia, y dice: «Este deseo nuestro de querer mantener a Rusia dentro de la familia de las naciones ha sido más hipócrita, más cobarde y más desastroso que el apaciguamiento con los nazis en Munich. Si Munich fué malo, San Francisco fué peor, y a causa de esto, de nuestra política de apaciguamiento, la O. N. U. se encuentra desmantelada moralmente, lo mismo que la Conferencia pro paz de París.»

El periódico añade que si el mundo sigue hoy técnicamente en guerra, la culpa es asimismo de la política de apaciguamiento hacia Rusia. «Todavía no se ha encontrado aquí la fórmula de cortar el nudo gordiano de la política de concesiones y compromisos que instauró Roosevelt», termina diciendo el diario en orden a la actual tirantez de relaciones entre Washington y Moscú. — Efe.

RUSIA ESTA CONTRA LA PAZ

Así lo declaró en un acto público el senador JAMES W. HUFFMAN

Y LA CALIFICA DE «RUFIAN QUE TRATA DE IMPONER SU VOLUNTAD A ESTADOS UNIDOS».

última HORA

Ultimátum nacionalista a los comunistas chinos

Pekín, 19. — El Gobierno nacionalista ha enviado un ultimátum a los comunistas, en el que se dice que si no levantan inmediatamente el sitio a Taihuang, las fuerzas del Gobierno Central atacarán una de las tres principales ciudades comunistas: Yen-nan, Kalgan o Cheungien. El portavoz comunista ha declarado que este ultimátum es el primer paso hacia la guerra civil general. — Efe.

Oscar Lange dejará su puesto de embajador en Washington

Washington, 19. — De fuentes diplomáticas dignas de crédito, según la United Press, Oscar Lange dejará de ser embajador en Washington, según el fin de que pueda dedicar todo su tiempo a las Naciones Unidas. — Efe.

Gran Bretaña no vigilará el plebiscito griego

Londres, 19. — La Gran Bretaña ha informado al Gobierno griego que no podrá vigilar el plebiscito sobre el futuro de la Monarquía, que ha de celebrarse el primero de septiembre, ha manifestado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores. Se espera que el Gobierno norteamericano rechace también la invitación de Grecia para que observe el plebiscito. — Efe.

EMPRESARIOS Y TRABAJADORES

Para la mayor rapidez en la tramitación de todos los documentos que se presenten en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, referente al SUBSIDIO FAMILIAR, no olvide comunicarnos el número patronal y los números individuales de cada uno de los subsidiados.

El Jefe del Estado realizó una jira por la ría de Sada

La Coruña, 19. — En la tarde de hoy, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos se trasladó, desde su residencia del pazo de Meirás, a La Coruña, embarcando en el muelle del Club Náutico en el yate «Azor», en el cual realizó una jira por la ría de Sada, en donde desembarcó.

Acompañaban a Su Excelencia su hija, señorita María del Carmen Franco Polo; el jefe de su Casa Militar, teniente general Martín Alonso, y ayudantes de servicio. — Cifra.

Los socialistas chilenos presentarán a Bernardo Ibáñez para las elecciones presidenciales

Santiago de Chile, 19. — El partido socialista ha acordado por unanimidad presentar a Bernardo Ibáñez, secretario general del partido, como candidato a la presidencia de la República. La decisión ha sido adoptada después de dos días de debates, y determina que la candidatura de Ibáñez será mantenida hasta el final, sin aceptarse transiciones ni componendas ofrecidas por otros partidos. — Efe.

PRODUCTOR: En el HOGAR que «Educación y Descanso» ha montado para ti encontrarás un lugar agradable para reunirse con tus compañeros y amigos.

SENTADO ALEGRE EN LA POPA

CAPÍTULO PENÚLTIMO, en el que se nos empieza a tomar el pelo

Por MIHURA

Al llegar a Cádiz, que es una verdadera maravilla, parece que lo va a pasar uno muy bien, pero después resulta que no.

Y uno, en el fondo, lo siente de verdad. Pero Cádiz tiene un funcionamiento tan complicado y tan personal, que ocurre como con los gasógenos: o se conoce muy bien su mecanismo y se aceptan con paciencia sus incomodidades, o se queda uno tirado en la carretera a cada momento.

Por ejemplo, al llegar a Cádiz en el barco, encontramos en el muelle ocho individuos que nos quieren coger las maletas para llevarlas a un coche de punto, y otros ocho individuos que nos quieren coger las maletas para meterlas dentro de un taxímetro.

Los partidarios del taxi insultan a los partidarios del coche, y los partidarios del coche les dicen cosas terribles, pero graciasísimas, a los partidarios del taxi.

Y mientras tanto, nosotros estamos allí en medio presenciando la lucha, quemándonos al sol y sin saber qué hacer, porque una vez que se han apoderado de las maletas ya no nos consultan para nada y parece que en todo aquello nosotros no tenemos absolutamente nada que hacer.

Trascurre algún tiempo y, por fin, los partidarios del taxi ganan, y nuestro equipaje es colocado en el interior de un automóvil de alquiler. Y nosotros nos metemos dentro del automóvil y, después de reparir propinas entre los dos bandos contrarios, damos al chófer el nombre de un hotel.

Pero al chófer no le parece bien este hotel que le hemos indicado y entonces nos aconseja otro mucho mejor que, según él, no tiene ni comparación, y para demostrarnos que está en lo cierto llama a dos amigos suyos del puerto que pasan por allí casualmente. Uno con una chaquetilla blanca y un canasto y otro con una chaquetilla negra y sombrero cordobés.

— Vamo a ve, Manolo: ¿Qué hote e mejó? ¿Er ta o er cuá? — El de la chaquetilla blanca dice el tal. — El del sombrero cordobés, después de contarnos una larga historia de un parentesco suyo que estuvo allí, viviendo, se inclina por el cual. Se organiza una discusión bastante divertida. Empiezan a dar voces. Los partidarios del hotel tal ponen de vuelta y media al partidario del hotel cual. Pasa

Puestos reguladores en León

León, 19. — Ocho puestos reguladores, cuatro para verduras y frutas y otros cuatro para pescado, instalados por la Comisaría de Recursos de la Zona Norte, serán inaugurados mañana. Con ellos, el total de estos puestos será de diez. — Cifra.

EMPRESARIO...!

Aprecia tú mismo la verdad y vela por los intereses de tus productores, visita nuestros servicios y compara los beneficios a los de otras entidades aseguradoras.



EN CUALQUIER PARTE DEL MUNDO. — Por 110. para vencer en la vida hace falta mucha fuerza? la suficiente para llevar un talonario de cheques en el

el tiempo. Se acercan unos curiosos, que también opinan. Siguen pasando el tiempo y, por fin, el automóvil arranca sin que nosotros sepamos todavía a qué hotel habrán decidido llevarnos: si al hotel tal o al hotel cual.

No habremos corrido ni 300 metros cuando el taxi se detiene. — ¿Qué ha ocurrido? — preguntó. — ¿Qué qué? — dice el chófer bajando de su asiento. — ¿Er sícle! — ¿Está obstruido? — pregunta mi amigo el periodista catalán. — No va a estarlo, si no lo limpio desde hace un año! — contesta el chófer, furioso, tirando su gorra al suelo en un tremendo ataque de rabia.

— Y por qué no lo limpia ahora? — propone Celestino. — Se indigna como si le hubiese propuesto algo deshonroso. — ¿Yo? ¿Como no lo limpie «Canani»!

Y como por lo visto es imposible que lo limpie «Canani», porque, según nos enteramos después, Canani, que era un talentado, murió hace ya muchísimo tiempo, el chófer coge las maletas y se las echa al hombro. — Seguidme ustedes — nos ordena. — El hotel está aquí a la vera.

Prefiere cargar con todas las maletas antes que arreglar el carburador. Y le seguimos a pie. El hotel está bastante más lejos de lo que nos había dicho, pero tiene, en cambio, buen aspecto. — ¿Cuánto le debemos? — preguntamos al del taxi. — Lo que ustedes queráis.

En algunos sitios del Norte los precios para el turista están estudiantísimos. Aquí nadie se ocupa de ellos y se deja a la libre voluntad del cliente. Con esto y con un poquito de imaginación se obtienen muchas ventajas, sobre todo si antes de llevarnos a un hotel se procura pasar el tiempo discutiendo con unos amigos y después se finge una avería en el coche para cargar con el equipaje, que es un trabajo especial, cuyo precio no puede estar establecido en ninguna tarifa.

— ¡Y si no me queréis dar na, no me den na! — dice este gran comediante que es el chófer, haciendo como que se marcha. — Y después de este arranque, como es lógico, le tenemos que dar mucho más de lo que habíamos calculado.

Ocupamos en el hotel las habitaciones que nos destinan. Nos disponemos a afeitarnos. Solíamos el grifo del agua caliente del lavabo, y sale fría. Llamamos a la camarera. — ¿No hay agua caliente? — La camarera pone la misma cara de estupor que si le hubiésemos dicho que por el grifo acaba de salir un elefante. — ¿Cómo no va a haber? — Ustede habé dejad correr er grifo? — Sí, decimos.

— Pue déjemo corré un poquito má. — Y se marcha por el pasillo muy jactancioso. Dejamos correr el grifo por espacio de cinco minutos más. Empieza a salir casi helada. Volvemos a llamar a la camarera. Le decimos lo que ocurre. — De nuevo, como antes, parece que en su vida ha oído ninguna cosa tan extraordinaria. — ¿Que sale fría? — Pue esto e ma raro que la ma! De toda manera, ahora mismo irá yo a la cocina y les traeré un puchero con agua caliente. — Y se va y nos trae un puchero con agua caliente, que está fría.

Al salir del hotel interrogamos al portero y nos enteramos que tanto la caldera del agua caliente como la caldera de la calefacción no funcionan hace más de un año como consecuencia de una avería. — Llamamos al técnico cuando se estropeó y entavía no ha venío. Ahora mismo le voy a mandar otro recuo con el botones. ¡Niño! — Y llama a un botones que no existe.

Antes de sentarnos en cualquier sitio a tomar las clásicas cañitas, encontramos a un gaitano amigo nuestro que nos dice que en el hotel donde estamos no ha existido nunca ni un mal termo para el agua caliente, ni muchísimo menos es-

tá instalada la calefacción ni lo ha estado nunca.

En el «colmao» de «El Au-tejojo», junto a nosotros, oímos el grito optimista de un vendedor de mariscos: — ¡Sigala fresca! ¡Ay que sigala fresca llevo hoy!

Compramos cigalas y, al desmenuarlas, observamos que están un poco secas. — Del Levante — nos explica el vendedor —. Están cogidas de ahora mismo, pero cuando hay viento Levante, como hoy, el marisco se seca un poco. — Nos comimos las cigalas. Y al final, como pasa siempre, nos damos cuenta de que están maravillosas. Otro vendedor de mariscos que se acerca nos dice que las cigalas que nos acabamos de comer están cocidas desde hace cinco días y que el otro vendedor es un «mal ange» y que desde luego no hace Levante desde hace una semana.

Nuestra mesa empieza a ser rodeada de vendedores y de niños pobres que visten los trajes pobres más extraordinarios que jamás hemos visto, de chiquillos y hombres que nos quieren vender tabaco de Algeiras, o café, o goma de mascar, y entre ellos discuten. El vendedor de marisco nos defiende del vendedor de tabaco. El vendedor de tabaco nos defiende del vendedor de marisco. El vendedor de café nos defiende de los pobres. Y un gato, que se esconde debajo de nuestra silla, no sólo no nos defiende de nadie, sino que nos quiere robar el pescado frito que nos acaban de traer.

Y entonces nos levantamos, nos abrimos paso entre la multitud que nos rodea, nos metemos en el hotel y nos acostamos. Por la noche, a las ocho, emprendemos el viaje de vuelta a Madrid.



Del Caudillo: «Hemos de renunciar todos a la codicia, porque en España hay muy pocos que no sean estroperlistas». Que levanten el dedo los de «no».

Decían ellos que perdían dinero. Y ellos se encontraban al borde de la ruina. Pero, poquito a poco, iban comprando hermosas casitas.

Y finquitas también. Y huertas para sembrar tomates, lechugas y cebolletas «para la casa». Y a fuerza de comer cebolletas y tomates se les tambaleó la conciencia.

A su conciencia, pese a todo, la faltaron vitaminas. Se arruinó con lo que había ganado en la guerra. De seguro. De seguro.

Nadie vio sus cupones, ni sus pequeños y tímidos juegos de Bolsa, ni sus accioncitas, ni sus casitas, ni sus fincas de regadío «como un pañuelo». Al sonarse en el «pañuelo» salió oro.

El de los que le perdieron. Y cobre también. Digamos aluminio. El de los trabajadores. El de los pobres.

El negocio estaba en pérdida. Pero el funcionario don Juan y el menestral tío Pedro pagaban la carne a veintimuchas pesetas kilo. Y don Juan y el tío Pedro jamás consiguieron ser ricos. El otro, sí.

La vida tiene — a la hora del éxito — sus misterios. Unas veces están los manguitos. Otras, la decencia.

El caballero puede morirse de necesidad con cuello duro. El rufián estroperlista logró millones cabalgando en bicicleta.

«Una diferencia entre dos diferecias», que diría Marquinez de Beltrán. Llegará un momento en que no sea difícil señalar quien es el que paga los lujos. Don Juan y el tío Pedro.